
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี 

สมัยสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปี 2565 
วันท่ี 30  มิถุนายน  2565  เวลา  10.00 น. 
ณ ห้องประชุมมะลิ เทศบาลต าบลกุมภวาปี 

ผู้มาประชุม 

 
 
               /ผู้เข้ารว่ม... 
 

 

ท่ี ชือ่ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชือ่ 
หมาย
เหตุ 

1. นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์ ประธานสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี สาธติ  ไชยสิทธิ ์  

2. นายนินนาถ  ศรอีัศวิน รองประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี นินนาถ  ศรอีัศวิน  

3. นายบุญจนัทร ์ ภวภูตานนท์ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี บุญจนัทร ์ ภวภูตานนท์  

4. นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี สังวาลย ์ ภาโนมัย  

5. นายวิทยา  เกษจอ้ย สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี วิทยา  เกษจอ้ย  

6. นายทองสุข  ชยัเมือง สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ทองสุข  ชยัเมือง  

7. นางสาวยุพิน  สรวงศิร ิ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ยุพิน  สรวงศิร ิ  

8. จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี นิคม  อ่วมสิน  

9. นายค าสอน  รนิทะรกัษ์ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ค าสอน  รนิทะรกัษ์  

10. นายนพดล  ราชเดช สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี นพดล  ราชเดช  

11. นายวัชระ  ฐาปนาพงษ์ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี วัชระ  ฐาปนาพงษ์  

12. นายอลงกต  องอาจ สมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี อลงกต  องอาจ  



-2- 
ผู้เข้ารว่มประชุม 

                   /เมื่อถึง... 

ท่ี ชือ่ - สกุล ต าแหน่ง ลายมือชือ่ 
หมาย
เหตุ 

1. นายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี มนัส  พลน้าเท่ียง  

2. ว่าท่ี ร.ต.ปรชัญา  บุญเลศิ รองนายกเทศมนตรตี าบลกมุภวาปี ปรชัญา  บุญเลิศ  

3. นายธนศักด์ิ  ธนสีลังกูร รองนายกเทศมนตรตี าบลกมุภวาปี ธนศักด์ิ  ธนสีลงักูร  

4. นายสมพงษ์  เน่ืองชมภ ู เลขานุการนายกเทศมนตรฯี สมพงษ์  เน่ืองชมภ ู  

5. นายสุรยิา  วงศ์อารยี ์ ท่ีปรกึษานายกเทศมนตรฯี สุรยิา  วงศ์อารยี์  

6. นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา ปลัดเทศบาลต าบลกุมภวาปี  อมรศักด์ิ  สอนวงศา  

7. นายปิยะศักด์ิ  สมบัติ รองปลัดเทศบาลต าบลกุมภวาปี ปิยะศักด์ิ  สมบัติ  

8. นายสุทธชิยั  เสรมิทรพัย ์ ผู้อ านวยการกองชา่ง สุทธชิยั  เสรมิทรพัย ์  

9. นางคณาวรรณ  วรรณทองสุก ผู้อ านวยการกองการศึกษา คณาวรรณ  วรรณทองสุก  

10. นางสุมาล ี อุดมพานิชย ์ ผู้อ านวยการกองคลัง สุมาลี  อุดมพานิชย ์  

11. นางอุ่นเรอืน  ว่องชนิ ผู้อ านวยการกองสวัสดิการสังคม อุ่นเรอืน  ว่องชนิ  

12. นางนรศิรา  แก้วสุวรรณ ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขฯ นรศิรา  แก้วสุวรรณ  

13. นางวงษ์เวียน  ผาสุราษฎร ์ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล วงษ์เวียน  ผาสุราษฎร ์  

14. นางสาวเสาวณี  อัยแก้ว ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตรแ์ละ
งบประมาณ 

เสาวณี  อัยแก้ว  

15. นางมยุรยี์  ค ารแิง ผู้จดัการสถานธนานุบาลฯ มยุรยี์  ค ารแิง  

16. นายวิเชยีร  สุค าทัศน ์ นักจดัการงานท่ัวไปช านาญการ วิเชยีร  สุค าทัศน ์  
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เมื่อถึงเวลาประชุม (10.00 น.) เลขานุการสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ตรวจสอบจ านวนสมาชกิ
สภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ท่ีได้ลงชื่อว่าครบองค์ประชุมหรอืไม่ (องค์ประชุมต้องไม่น้อยกว่า 6 คน) แล้วให้
สัญญาณเชญิสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปีและผู้เข้ารว่มประชุม เข้าน่ังประจ าท่ีจดัไว้ และเชญิประธานสภา
เทศบาลต าบลกุมภวาปีจุดธูป เทียนบูชาพระรตันตรยั เสรจ็แล้วประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี เข้าน่ังประจ า
แท่นประธานพรอ้มกับกล่าวเชญิสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี และผู้เข้ารว่มประชุมน่ังลง 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     เรยีนสมาชิกสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปีและผู้บรหิาร
ประธานสภาเทศบาลฯ          เทศบาลต าบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน           

การประชุมสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี วันน้ีเป็นการประชุม    
สมัยสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปี 2565  ซึ่งมีสมาชิกสภา
เทศบาลต าบลกุมภวาปี มาประชุมจ านวน   12  ท่าน 
ต่อไปน้ีผมขอด าเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ซึ่งมี
ท้ังส้ิน 4 ระเบียบวาระ ดังต่อไปน้ี 

ระเบียบวาระท่ี 1     เรือ่ง ประธานจะแจง้ให้ท่ีประชุมทราบ (ถ้ามี) 
นายสาธติ  ไชสิทธิ ์     ขออนุญาตแนะน าข้าราชการโอนย้ายมาใหม่ในต าแหน่ง 
ประธานสภาเทศบาลฯ    สายงานผู้บรหิารท่ีว่างของเทศบาลต าบลกมุภวาปี 
      1. นายปิยะศักด์ิ  สมบัติ  รองปลัดเทศบาลย้ายมาจากเทศบาล
      เมืองกระนวน 
      2. นางนรศิรา  แก้วสุวรรณ  ผู้อ านวยการกองสาธารณสุขและ
      ส่ิงแวดล้อม ย้ายมาจากเทศบาลต าบลพุทไธสง อ.พุทไธสง  
      จ.บุรรีมัย์ 

ท่ีประชุม     - รบัทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 2     เรือ่ง รบัรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี 
      สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2565 
      เมื่อวันท่ี  24  กุมภาพันธ ์ 2565 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ตามท่ีได้มีการประชุมสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี 
ประธานสภาเทศบาลฯ    สมัยประชุมสามัญ สมัยแรก ประจ าปี 2565 
      เมื่อวันท่ี  24  กุมภาพันธ ์ 2565  น้ัน ขอเชญิคณะกรรมการ 
      ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯ เสนอให้สมาชกิสภาเทศบาล
      พิจารณาต่อไป 

นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  เรยีน  ท่านประธานสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  
กรรมการตรวจรายงานการประชุม คณะผู้ บริหาร  ท่ านสมาชิกสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี   

ปลัดเทศบาลฯ หัวหน้าส านักปลัดเทศบาล และผู้อ านวยการกอง                 
ทุกท่าน  ดิฉันนางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  ในนามของ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ขอเรียนว่า
รายงานการประชุมครั้ง น้ี คณะกรรมการฯ ได้ร่วมกัน
ตรวจสอบแล้วถูกต้องไม่มีข้อความใดแก้ไข จึงเสนอให้
สภาเทศบาลต าบลกุมภวาปีพิจารณารบัรองรายงานการ
ประชุมฯ ดังกล่าว ต่อไป    
                           /นายสาธติ... 
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นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ตามท่ีคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม                        
ประธานสภาเทศบาลฯ ได้เสนอต่อท่ีประชุมสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี                     
              แล้ว หากจะมีการแก้ไขถ้อยค าในรายงานการประชุม ให้
      กระท าโดยมติของท่ีประชุมตามระเบียบฯ ข้อ 33 วรรคสอง 
      มีท่านใดจะขอแก้ไขหรอืไม่ ขอเชญิครบั 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเชญิ ท่านนายกเทศมนตร ีครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ 
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 
 ขอแก้ไขรายงานการประชุม หน้าท่ี 39 บรรทัดท่ี 22 นับจาก

บนลงล่างข้อความท่ีบอกว่า “เด็กๆ ก็จะมาเล่นและมาดูลิง
ดูดนา้” ขอแก้ไขค าว่า ดูด เปน็ค าว่า เล่นนา้ และข้อความคือ 
“เด็กๆ ก็จะมาเล่นและมาดูลิงเล่นนา้” และหน้า 45 บรรทัดท่ี 
9 นับจากบนลงล่าง ขอแก้ไขเพิ่มเติมค าว่า พักผ่อนมีสนาม
กีฬาไม่ดีหรอกครบั ให้เพิ่มค าว่า หรอื ต่อท้ายค าว่าหรอก ก็
จะเป็น พักผ่อนมีสนามกีฬาไม่ดีหรอกหรอืครบั ขอแก้ไขเป็น
แบบน้ีครบั 

ท่ีประชุม     - รบัทราบ   

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  หากไมม่ีผู้ใดมีความประสงค์จะขอแก้ไขข้อความใด 
ประธานสภาเทศบาลฯ ในรายงานการประชุมดังกล่าว ผมขอมติท่ีประชุม เทศบาล

ต าบลกุมภวาปี ว่า ท่านใดเห็นชอบให้รบัรองรายงาน                   
การประชุมดังกล่าว กรุณายกมือครบั 

นายอมรศักด์ิ  สอนวงศา  มีสมาชกิสภาเทศบาลต าบลกมุภวาปี ให้การรบัรอง 
เลขานุการสภาฯ รายงานการประชุม 
  เห็นชอบ  จ านวน   11 เสียง 
 งดออกเสียง  จ านวน    1 เสียง 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  เป็นอันว่าสภาเทศบาลแห่งน้ี  ได้ให้การรบัรอง 
ประธานสภาเทศบาลฯ รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี  สมัยสามญั 

สมัยแรก ประจ าปี  2565 เมือ่วันท่ี 24 กุมภาพันธ ์2565 

ระเบียบวาระท่ี 3     เรือ่ง การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565  
       ไปต้ังจา่ยเป็นรายการใหม ่(ญตัติท่ี 1)  

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  ขอเรยีนเชญิท่านนายกฯ เป็นผู้เสนอญัตติน้ี ครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ       
นายมนัส  พลนา้เท่ียง  เรยีน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ท่ีเคารพ  
นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี และท่านสมาชกิสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม

นายมนัส  พลน้าเท่ียง นายกเทศมนตรตี าบลกุมภวาปี 
        

              /หลักการ... 
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       หลักการและเหตุผล 

        เพื่อปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
      วิธีงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 
      หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ 
      ข้อ 27 กำหนดว่า “การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
      ลงทุน โดยการโอนเพิ่ม โอนลด ที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ 
      คุณภาพเปลี่ยน หรือ โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็น
      อำนาจอนุมัตขิองสภาท้องถิ่น” จึงขออนุมัติโอน 
      งบประมาณรายจ่าย ประจำปี พ.ศ. 2565 ไปตั้งจ่ายเป็น
      รายการใหม่ ดังนี้     

 
โอนลด โอนเพิ่ม 

1. แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 

    งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 

    งบ   บุคคลากร 

ประเภทรายจ่าย เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วน    

                      ท้องถิ่น 

งบประมาณตั้งไว้   1,710,150 บาท 

โอนลด    25,000 บาท 

1. แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 

    งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 

    งบ   ลงทุน (ค่าครุภัณฑ์)  

ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์ก่อสร้าง 

โครงการ  จัดซื้อเครื่องสกัดคอนกรีตไฟฟ้า 

งบประมาณตั้งไว้          -        บาท 

โอนเพิ่ม   25,000 บาท 

2. แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา   

    งาน  บริหารทั่วไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 

    งบ     ลงทุน 

    ประเภทรายจ่าย  ครุภัณฑ์ก่อสร้าง   

     จัดซื้อรถขุดตีนตะขาบ ขนาด 3 ตัน จำนวน 1 คัน 

     งบประมาณตั้งไว้  1,195,000.-บาท 

     คงเหลือก่อนโอน   1,195,000.-บาท 

     โอนลดครั้งนี้        1,180,000.-บาท 

     คงเหลือหลังโอน       15,000. บาท 

 

2.แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา   

 งาน        งานก่อสร้าง 

 งบ          ลงทุน (ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง)   

 ประเภทรายจ่าย  ค่าก่อสร้างสาธารณูปการ 

 โครงการ  วางท่อระบายน้ำ คสล.  ถนนอุ่มจาน 

 ข้างหนองเรือคำ หมู่ที่ 1 

 งบประมาณตั้งไว้        -         บาท 

โอนเพิ่ม            500,000.-บาท 

คงเหลือหลังโอน          -       บาท 

           

 

 

              /โอนลด... 
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โอนลด โอนเพิ่ม 

 3.แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา   

 งาน        งานก่อสร้าง 

 งบ          ลงทุน (ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง)   

 ประเภทรายจ่าย  ค่าก่อสร้างสาธารณูปการ 

 โครงการ  ก่อสร้างถนน คสล.ซอยชวลิต 4 หมู่ที่ 1       

 งบประมาณตั้งไว้           -      บาท 

โอนเพิ่ม                 180,000.-บาท 

 4.แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา   

 งาน        งานก่อสร้าง 

 งบ          ลงทุน  (ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง)   

 ประเภทรายจ่าย  ค่าก่อสร้างสาธารณูปการ 

 โครงการ  ก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.ซอยชมช่วย 9                  
หมู่ที่ 3 ชุมชนประชาร่วมใจ         

 งบประมาณตั้งไว้      -           บาท 

 โอนเพิ่ม            500,000.-บาท 

                          

  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     มีสมาชกิสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรอืไม่ครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ขอเชิญครับ เชิญท่าน อลงกต  องอาจ ครับ 

นายอลงกต  องอาจ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายอลงกต  องอาจ ขอนำเรียนท่านประธานผ่านไป

ยังท่านนายกและผู้อำนวยการกองช่างตามระเบียบว่าด้วย
การจัดซื้อจัดจ้างพ.ศ 2563 กำหนดไว้ว่าต้องทำแบบเสนอ
ราคากลางวัสดุค่าแรงราคาต่อหน่วยเสนอให้สภาท้องถิ่นเป็น
ผู้พิจารณาอนุมัติแต่ท่านเสนอราคากลางมาไม่แยกราคาวัสดุ
มามีแต่เสนอยกตัวอย่างเช่นงานถนนคสล.ท่านเขียนมาว่าชั้น
พื้นทางผิวคอนกรีตเสริมเหล็กกำลังคอนกรีต 280 แต่ท่านไม่
ระบุมาว่าเสริมเหล็กอะไรใช้เหล็กขนาดไหนผมจึงขออนุญาต
ท่านแนบแบบให้สภาพิจารณาได้หรือไม่ท่านได้เขียนลงไปใน
แบบไหมว่าใช้เหล็กขนาดไหนขออนุญาตนำเรียนผ่านท่าน
ประธานครับ 

           /นายสาธิต... 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ตามที่ท่านนายกเสนอญัตติขอ

โอนลดงบประมาณรายจ ่ า ยประจำป ี  แผนงานที่ 4 
อุตสาหกรรมก่อสร้างรางระบายน้ำ คสล.ชมช่วย 9 หมู่ 3 
ชุมชนประชาร่วมใจผมได้ดูในแผนพัฒนาแผนที่ 4 เพ่ิมเติมมา
ที่บรรจุไว้ในแผนใช้งบประมาณ 1 ล้านบาทเศษก็แสดงว่าที่
ท่านเสนอโครงการมานี ้จะทำเพียงด้านใดด้านหนึ ่งหรือ
อย่างไรผมก็ไม่ทราบว่าถ้าหันหน้าเข้าซอยชมช่วย9ไม่รู ้ว่า
ด้านซ้ายหรือด้านขวาขอให้ท่านชี้แจงด้วยครับ ในส่วนที่ท่าน
อลงกตสอบถามบางทีผมเข้าใจว่าถ้าโครงการนี้ผ่านแล้วทาง
กองช่างก็จะทำค่าวัสดุก่อสร้างหรือค่าเหล็กอะไรแบบนี้เข้ามา
และเมื่อโครงการที่ท่านนายกเสนอเข้ามามันไม่มีผลกระทบ
เงินเดือนข้าราชการอย่างที ่ท ่านขอรถไป 25 ,000 บาท
เพื ่อที ่จะไปซื ้อเครื ่องมือในการใช้งานและไม่กระทบกับ
เงินเดือนของท่านผมก็ยินดีส่วนรายงานที่ 2 รถแม็คโครตีน
ตะขาบเล็กยังไงเราก็ไม่ได้ซื้ออยู่แล้วเพราะว่างบประมาณเงิน
สะสมก็เสนอไปแล้วแต่ขณะนี้ก็จะสิ้นปีงบประมาณแล้วรถ
แม็คโครเล็กก็ยังไม่สำเร็จยังไม่มีการจัดซื้อจัดจ้างอันนี้ก็จะขอ
พูดในวาระอื่นๆเรื่องรถแม็คโครเล็กถ้าคิดว่าไม่ได้ซื้อตัวที่ 2 
อยู ่แล้วก็เห็นควรพิจารณาโอนเพิ ่มให้ไปทำอย่างอื ่นถนน
หนทางล่องน้ำก็แล้วแต่ท่านนายกจะพิจารณาขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านทองสุข  ชัยเมือง  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายทองสุข  ชัยเมือง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง กระผมขอนำเรียนผ่านท่าน

ประธานไปถึงท่านคณะผู้บริหารผมขอกล่าวเสริมท่านอลงกต
ที่ได้พูดไปแล้วเกี่ยวกับเรื่องรายละเอียดใบสรุปราคาผมอยาก
ได้ใบสรุปราคาเหมือนเดิมที ่มีรายการอะไรบ้างเกี่ ยวกับ
เหล็กเส้นเกี่ยวกับแบบที่ไม่ใช่แบบที่ท่านเสนอมาให้ผมดูใน
ครั้งนี้สิ่งที่ส่งมาในครั้งนี้มันไม่มีรายละเอียดที่จะสามารถให้
การตัดสินใจได้ผมจึงอยากขอรายละเอียดตรงนี้มาให้สมาชิก
สภาได้ตัดสินใจด้วยครับขอบคุณครับ 

       
     /นายสาธิต... 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านจ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน  ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ        
จ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน    เรียน สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้บริหาร เทศบาลตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมจ.ส.ต.นิคม  อ่วมสิน ผมขออภิปรายให้เพื่อนสมาชิกท่ี

ทรงเกียรติรับทราบที ่ผมได้ติดตามท่านนายกและก็คณะ
ผู ้บริหารการที ่ท่านจะเสนอว่าจะรับร่างนโยบายของท่าน
นายกหรือไม่รับเป็นเหตุผลของคณะของสภาผู้ทรงเกียรติทุก
ท่านเหตุผลต่างๆและก็ผลกระทบต่างๆจะขึ้นอยู่กับประชาชน
ทั้งหมดไม่ใช่ว่าเราต้องมาอธิบายว่าทุกอย่างต้องมีแบบแปลน
แบบแผนทุกอย่างในการก่อสร้างรางระบายน้ำหรือท่อระบาย
น้ำผมจะอภิปรายทั้ง 3 โครงการที่ท่านนายกได่นำเสนอมาถ้า
มีการอภิปรายพูดพาดพิงถึงคณะผู ้บร ิหารก็ขอให้คณะ
ผู้บริหารช่วยชี้แจงเพ่ือจะได้ทำความเข้าใจให้สมาชิกรับทราบ 
โครงการที่ 1 รางระบายน้ำจากหมู่ 1 ที่น้ำทุกอย่างจากถนนอุ่
มจานขอเอ่ยชื่อบ้านท่านสท.หลายท่านที่ผ่านถนนเส้นนี้น้ำไป
ขังที่หนองเรือคำไม่สามารถไหลลงได้ตรงนี้เราต้องมีการวาง
ท่อถึงจะไหลผ่านไปที่สาธารณะด้านขวามือเพื่อรองรับไม่ให้
น ้ำขังที ่บร ิเวณหนองเร ือคำตรงเลี ้ยวโค้งตรงนี ้เป็นการ
แก้ปัญหาที่ถูกจุดนะครับ ประเด็นที่ 2 คือรางระบายน้ำถนน
ชมช่วย 9 หมู่ 3 ประชาร่วมใจทำไมมีการก่อสร้างบริเวณนี้
เพราะว่าต้องรองรับน้ำจากถนนชมช่วยถนนยิ้มประสิทธิ์ที่
ผ่านมาเราได้ลงไปดูตรงนี ้น้ำจะไหลจากถนนนายูงที ่หน้า
โรงเรียนกุมภวาปีแล้วปัญหาเกิดขึ้นกับเด็กเวลามีฝนตกหนัก
ต้องถอดรองเท้าเดินและก็ถนนชมช่วยเป็นแหล่งที ่ร ับน้ำ
โดยตรงที่ท่านเดินหน้ากลับผมขอเอ่ยนามที่ท่านสอบถามว่า
จะทำด้านไหนผมขอตอบว่าทำด้านขวามือครับทำด้านขวามือ
จากในซอยชมช่วย9 ก็จะไหลลงหนองแวงตรงนี้คณะผู้บริหาร
จะยังมีการขยายผิวเพ่ือรับน้ำให้ไหลสะดวกเพ่ือลดปัญหาและ
โครงการที ่ 3 คือถนนหมู ่ 1 ชวลิต 4 ตรงนี ้ก ็เป ็นถนน
สาธารณะร่วมประมาณ 2 เมตร 50 และทั้ง 3 โครงการนี้ผม
คิดว่าน่าจะเป็นประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนและทุกคนมาก
การชี้แจงครั้งนี้ถ้าไม่เข้าใจผมขอให้ท่านรองปรัชญา  บุญเลิศ
ได้ชี ้แจงให้เข้าใจว่า 3 โครงการตรงนี ้จะทำเพื ่ออะไรและ
เพื่อให้สมาชิกไปตอบพ่อแม่พี่น้องและประชาชนให้เข้าใจได้
ถูกต้องและไปในทิศทางเดียวกันกระผมจึงขออนุญาตท่าน
ประธานได้เอ่ยนามท่านรองปรัชญา  บุญเลิศได้ชี้แจงด้วยนะ
ครับขอบคุณครับ 

 
           /นายสาธติ... 
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นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ขอเชิญครับ เชิญท่าน อลงกต  องอาจ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายอลงกต  องอาจ ผมขอชี้แจงประเด็นที่ว่าต้องการ

มีแบบหรือไม่มีแบบผมไม่ได้ติดใจประเด็นเรื ่องแบบ ผมขอ
อนุญาตท่านประธานผมได้มีแบบเอกสารเข้ามาอภิปรายยัง
ไม่ได้ขออนุญาตกระผมขออนุญาตท่านประธาน ณ ห้อง
ประชุมเลยนะครับ เอกสารตัวนี้เป็นหนังสือขอคำแนะนำจาก
ของจังหวัดระนองขอคำแนะนำคำชี้แจงเกี่ยวกับระเบียบการ
จัดทำงบประมาณการจัดซื ้อจัดจ้างไปยังกรมส่งเสริมการ
ปกครองและกรมส่งเสริมการปกครองมีการตอบกลับคืนมา
หาทุกจังหวัดแต่ไม่รู ้ว่าท้องถิ่นจังหวัดอุดรธานีของเราว่ามี
หนังสือตอบกลับมาทางเทศบาลของเราหรือไม่คือทางจังหวัด
ระนองสอบถามไปว่าการจัดทำงบประมาณต้องให้ช่างทำแบบ
แปลนเสนอเข้าที่ประชุมสภาท้องถิ่นหรือไม่และต้องมีการ
กำหนดราคากลางกำหนดราคาพัสดุหรือไม่ทางกรมส่งเสริม
การปกครองตอบกลับมาว่าการทำร่างงบประมาณต่างๆที่จะ
ให้สภาอนุมัติต้องมีการทำสรุปราคากลางค่าวัสดุค่าครุภัณฑ์
ค่าแรงต่อหน่วยให้สภาพิจารณาโดยไม่จำเป็นต้องทำแบบ
แปลนให้สภาท้องถิ ่นพิจารณาก็ได้แต่ท่านลองดูการเสนอ
ราคากลางที ่ท ่านนำเสนอเข้าสภาคร ับท่านเสนอมาว่า
คอนกรีตเสริมเหล็กไม่เสนอใช้วัสดุแบบไหนผมติดใจเรื่องวัสดุ
ต่างๆที่จะนำมาใช้คอนกรีตเสริมเหล็กเขียนไปอย่างนี้ไม่มีว่า
เป็นวัสดุแบบไหนเผื่อผมเป็นผู้รับเหมาผมเอาลวดมาสานเป็น
เหล็กก็ได้เพราะท่านไม่ระบุทีนี ้ถ้าท่านไประบุในแบบท่าน
แนบแบบให้ผมดูได้ไหมครับว่าในแบบระบุยังไงอยากทราบว่า
ท่านจะใช้เหล็กอะไรวัสดุแบบไหนเพื่อที่ผมจะได้ตัดสินใจผม
รับรู้ถึงความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่แต่ว่าก็ต้องแจก
แจงรายละเอียดให้สภาให้สมาชิกสภาทราบด้วยว่าจะใช้วัสดุ
อย่างไรประเด็นที่ 2 ผมไม่ได้หาข้อตำหนิอะไรท่านนายกท่าน
ลองดูลายเซ็นที่ท่านเสนอญัตติเข้ามากับลายเซ็นที่ท่านเซ็น
แบบราคากลางมันไม่เหมือนกันครับท่านอันนี้ผมก็ไม่ได้ว่า
ท่านอาจจะเหนื่อยท่านอาจจะเซ็นไม่เหมือนเดิมแต่ว่าลายเซ็น
ของท่านมันแปลกไปตั้งแต่ญัตติเข้ามาแล้วขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
 
            /นายมนัส... 
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นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที ่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  

ขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่ได้กรุณาสอบถามเพื่อความ
ชัดเจนซึ่งผมก็ได้เห็นว่าหลายๆท่านก็จะถามเรื่องนี้อยู่แล้วก็
เป็นว่าในส่วนที่ท่านจะถามก็ได้มีการพูดคุยกันไว้ก่อนก็คงไม่มี
ปัญหาในการที่จะตอบเริ่มต้นจากท่านอลงกตได้สอบถามว่า
ในแบบที่ส่งมาพร้อมญัตติไม่มีรายละเอียดของวัสดุต่างๆ ผม
ได้เปิดดูก็ไม่มีรายละเอียดตรงนั้นแต่ท่านประธานครับเมื่อ
สักครู่ท่านอลงกตได้อ้างหนังสือขึ้นมาฉบับหนึ่งเป็นหนังสือที่
ทางเทศบาลระยองได ้สอบถามไปทางกรมส่งเสริมการ
ปกครองก็อย่างที่ท ่านอลงกตฯ ว่าทางกรมส่งเสริมการ
ปกครองตอบมาว่าตามระเบียบการจัดซื ้อจัดจ้างให้ระบุ
เกี่ยวกับเรื่องราคากลางค่าวัสดุครุภัณฑ์ค่าแรงและราคาต่อ
หน่วยหากท่านจะหยิบรายละเอียดเอกสารที่ผมประกอบญัตติ
ไปมีส่วนใดที่ไม่อยู่ในระเบียบนี่คือสรุปราคากลางนี่คืองานที่
จะต้องทำใช้ดินไหล่ทางเท่าไหร่ตารางเมตรละเท่าไหร่นี ่คื อ
รายละเอียดของราคาต่อหน่วยใช้เหล็กอะไรท่านบอกว่าทำไม
ไม่แจกแจงว่าราคาเหล็กที่จะต้องใช้เท่าไหร่ขอประทานโทษ
ครับท่านวันนี ้ผมเสนอของบประมาณท่านให้ท่านอนุมัติ
งบประมาณผมไม่ได้มาขอให้ท่านเป็นผู้รับเหมาเพราะฉะนั้น
ในระเบียบที่กรมส่งเสริมการปกครองที ่ท่านได้เอามาอ้าง
ถูกต้องครับเขาบอกว่าให้เอารายละเอียดราคากลางค่าวัสดุต่อ
หน่วยเขาไม่ได้บอกว่าให้เอารายละเอียดของวัสดุทั้งหมดมา
แจกแจงนั่นคือแบบแปลนจะไปปรากฏอยู่ที่ผู้รับจ้างเมื่อทำ
สัญญาจัดซื้อจัดจ้างเขาถึงบอกว่าแบบแปลนไม่ต้องเสนอเข้า
มาในสภาที่ท่านถามมาเป็นสิ ่งที่นอกเหนือไปจากสิ่งที ่เรา
กำลังจะพิจารณา แต่ท่านคิดว่าถ้าผมไม่เสนอรายละเอียดเข้า
มาอย่างนี้ท่านตัดสินใจไม่ได้ว่าจะอนุมัติหรือไม่อนุมัติ  ผมว่า
มันอยู่นอกเหนือจากสิ่งที่ท่านกำลังคิด วันนี้ทางเทศบาลเอง
โดยเฉพาะผมผมได้เสนอญัตติตรงนี้เข้ามาผมเสนอโครงการที่
จะจัดทำให้ประชาชนในส่วนของทางผู้รับจ้างที่จะทำแบบ
แปลนไม่ถูกหรือทำแบบแปลนไม่ดีเรื่องนั้นก็จะต้องมาดูความ
รับผิดชอบกัน ผู้บริหารรับผิดชอบ ผอ.กองช่างรับผิดชอบ
ผู้ตรวจเขตรับผิดชอบ ผู้ควบคุมงานรับผิดชอบ ใครไปตรวจ
รับงานรับผิดชอบ ท่านไม่ต้องห่วง วันนี้หน้าที่ของท่าน คือ
การอนุมัติโครงการงบประมาณท่านดูว่าโครงการตรงนี้เป็น
ประโยชน์ต ่อท้องถ ิ ่นเป็นประโยชน์ต ่อช ุมชนหรือไม่  มี
รายละเอียดเรียบร้อยครับว่าเป็นรางระบายน้ำขนาดไหนใช้
ขนาดกว้างเท่าไหร่มีบอกหมด ระยะ ปริมาณงานมีบอกหมด
ไม่ผิดอะไรเลย ผมเรียนท่านอย่างนี้ครับว่า ท่านลองด ู

      /โครงการ... 
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 โครงการตรงนี้ ชมช่วย 9 ท่อระบายน้ำหนองเรือคำ ซอย
ชวลิต 4 หมู่ 1 จำนวน 3 โครงการที่ผมทำขึ้นมาเพราะว่ามัน
มีเงินที่เราสามารถเอามาใช้ได้รถขุดตีนตะขาบที่ผมเคยขอใน
การเสนอญัตติเทศบาลงบประมาณรายจ่ายเมื่อเราขอท่านมา
ซื้อในช่วงของเงินสะสมในสิ่งนั้นก็ไม่ได้ใช้ ท่านยังเป็นห่วง
บอกว่าแล้วเงินตรงที่อยู่ในเทศบาลจะเอาไปทำอะไรจะไปซื้อ
อีกคันหนึ่งหรือไม่อย่างที่ท่านนินนาถฯ บอกกลัวผมจะไปซื้อ
อีกคันในส่วนตรงนี ้ผมว่าท่านเอาตัวโครงการมาดูว่าเป็น
ประโยชน์หรือสำคัญอย่างไรในส่วนของรายละเอียดเดี๋ยวท่าน
ค่อยไปดูอีกทีหนึ่ งว ่าหากท่านต้องการดูแบบแปลนท่าน
สามารถไปขอดูกับผู้รับจ้างว่าทำถูกหรือไม่ให้ท่านไปขอดูตรง
นั้นคือหน้าที่ที่ท่านจะตรวจสอบตรงนั้นคือหน้าที่ตรวจสอบ
ไม่ใช่หน้าที่อนุมัติหน้าที่อนุมัติวันนี้คือท่านดูความเหมาะสม
กับโครงการหรือไม่เหมาะสมกับประโยชน์ท้องถิ ่นหรือไม่
ชุมชนชาวบ้านได้ประโยชน์จากตรงนี้หรือไม่นี่คือวัตถุประสงค์
ที่เขาให้สภาอนุมัติและได้พิจารณาขอให้พิจารณาตรงนี้ครับ
ท่านประธานครับในส่วนของท่านนินนาถฯ ได้สอบถามซอย
ชมช่วย 9 ว่าทำในส่วนของด้านไหนถ้าท่านเดินเข้าปากซอย
จะอยู่ฝั่งขวามือเนื่องจากฝั่งนี้เป็นฝั่งที่เหมาะสมที่ทางกองช่าง
ได้นำกล้องไปส่องและได้ไปวัดระดับสามารถที ่จะทำได้
เพราะว่าความเหมาะสมจะอยู่ฝั่งนี้ผมได้ไปแจ้งกับชาวบ้านที่
อยู่ฝั่งซ้ายมือถ้าต้องการเชื่อมท่อน้ำทิ้งทางเราจะทำท่อฝากไว้
ให้เพ่ือแก้ปัญหาในเรื่องการระบายน้ำทิ้งจากบ้านเรือนในส่วน
ของท่านทองสุขได้ขอในเรื่องรายละเอียดมากขึ้นกว่านี้เพราะ
เห็นว่าไม่เหมือนเดิมก็อย่างที่บอกไว้เนื่องจากว่าทางท่านผอ.
กองช่าง พึ่งได้ย้ายมาดำรงตำแหน่งที่นี่ท่านก็เห็นว่าอันไหนที่
ถูกต้องอันไหนไม่ถูกต้องท่านก็ได้ปรับเปลี่ยน ซึ่งการที่จะ
เสนอเข้าสภาอะไรต่างๆนั้นต้องเป็นไปตามระเบียบการเสนอ
ราคากลางค่าวัสดุทุกอย่างมีหมดครับในส่วนที่ว่าเหล็กกี่หุน
ราคาเท่าไหร่พวกนั้นจะอยู่ที่แบบแปลนถ้าหากท่านอยากเห็น
แบบแปลนเดี๋ยวทาง ผอ.กองคลัง ทำเรื่องจัดซื้อจัดจ้างอะไร
เสร็จท่านขอดูแบบแปลนได้ครับหรือท่านอยากจะลงไป
ตรวจสอบระหว่างที่เขากำลังก่อสร้างท่านไปขอดูแบบแปลน
กับทางผู้รับจ้าง ขอดูได้เลยผมก็จะได้สบายใจว่าท่านช่วยผม
ตรวจสอบก็ต้องขอขอบคุณครับ ในส่วนของท่านอลงกตได้
หยิบเรื่องลายเซ็นของผมเข้ามาผมเรียนท่านอย่างนี้ครับว่า
ลายเซ็นผมนี้ผมจะใช้อยู ่ 2 ลายเซ็นถ้าลายเซ็นในก็ตามที่
จะต้องใช้ในลักษณะนำไปอ้างอิงแล้ว  ก็เป็นในเรื ่องของ
เกี่ยวกับเรื ่องการเงินตัวนี้ผมจะใช้ลายเซ็นเต็ม แล้วก็เป็น
หนังสือที่ออกไปข้างนอกผมจะใช้ลายเซ็นเต็ม แต่ในขณะที่
เป็นพวกแบบแปลนหรืออะไรก็ตามท่ีต้องใช้ปริมาณมากหรือ 

      /เป็นหนังสือ... 
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 เป็นหนังสือภายในหรืออะไรต่างๆ ผมจะใช้ลายเซ็นย่อ ผมก็
ไม่แน่ใจว่าผมอายุเท่าไหร่ที่เริ่มคิดลายเซ็นใหญ่ๆยาวๆนี้ผมมา
เห็นลายเซ็น ผอ.กองคลัง ผอ.ต่างๆ และปลัดก็สั้นๆดีลายเซ็น
ผมมันใหญ่ผมก็เซ็น 2 ลายเซ็นนี้มาตลอดอยู่ที่บ้านหรืออยู่ที่
ไหนผมก็ทำแบบนี้และผมก็ดูว่าตัวไหนที่มันจะไปผูกมัดใน
ลักษณะ เช่น เช็คผมจะไม่ใช้ลายเซ็นย่อเรื่องของฎีกาผมก็ใช้
ลายเซ็นเต็มก็ต้องขอนำเรียนท่านอย่างนี้ครับว่าไม่ได้มีเจตนา
อะไรที่จะไปลืมหรือเหนื่อยอย่างไร ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน จากที่ท่านนายกได้ชี้แจงเข้ามา

ก็ตรงกันกับข้อสงสัยที่ผมได้คิดไว้ที่เสนอญัตติมาเพื่อให้ทาง
สภาอนุมัติส่วนแบบแปลนนั้นก็เป็นในส่วนของผู้รับเหมาที่
จะต้องจัดทำมาเสนออีกครั้ง และในเรื่องของงบประมาณรถ
ขุดตีนตะขาบเงินเรายังไม่มีเลย ในงบประมาณก็เหมือนตีเช็ค
เปล่าท่านนายกจึงเสนอญัตตินี้เข้ามาถ้าสมาชิกไม่เห็นชอบ
ด้วยไม่ผ่านญัตตินี้ก็จะตกเป็นเงินสะสมเงินก็ไม่ได้หายไปไหน
ก็ขอขอบคุณในความตั้งใจของท่านนายกและฝ่ายบริหารที่
ต้องการจะแก้ปัญหา สำหรับโครงการที่ได้นำเสนอมานี้ถ้า
ท่านสมาชิกคิดว่ามีความเหมาะสมก็ขอความกรุณาให้ผ่าน
ญัตตินี ้ด ้วยหรือท่านคิดว่าไม่เหมาะสมก็แล้วแต่ท่านจะ
พิจารณาส่วนใหญ่สมาชิกที ่เข้ามาก็เป็นมือใหม่บางครั้งก็
ผิดพลาดในเรื่องของเอกสารผมก็ต้องขออภัยแทนน้องๆด้วย
ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 

ผมขอชี้แจงในส่วนของท่านนิคมนะครับที่ได้เอ่ยนามผมจะขอ
อธิบายคร่าวๆก่อนนะครับด้วยภารกิจของคณะผู้บริหาร
เทศบาลตำบลกุมภวาปี ในภาพรวมนอกจากที่เราจะสะสาง
แล้ว ในการแก้ไขปัญหาต่างๆ ให้กับประชาชนไม่ว่าจะเป็น
รางระบายน้ำ ซ่อมไฟฟ้าส่องสว่าง ระบบสายไฟ สายสื่อสาร
เราก็ทำมาตลอด แต่ในขณะเดียวกันในขณะที่สะสางเราก็ต้อง
สร้างใหม่ด้วยสร้างใหม่เราจะทำจากตรงไหนเรามีวิธีการเมื่อ 
1-2 เดือนที่ผ่านมาทุกท่านก็จะได้เห็นนะครับว่าเรามีการลง
ประชาคมการเราได้คุยกับชาวบ้านได้คุยกับชุมชนได้ฟังเสียง 

      /จากชาวบ้าน... 
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 จากชาวบ้านซึ่งตอนนี้โครงการในมือของผมมีเยอะมากแต่เรา

ก็มาพิจารณาซอยกันว่าโครงการไหนจำเป็นเร่งด่วนผมขอ
ยกตัวอย่าง เช่น ที่ชมช่วย 9 ถนนเส้นนี้ ฝนไม่ตกก็มีน้ำท่วม
ขัง หลายท่านก็เกิดความเป็นห่วงว่าน้ำจะไหลไปด้านไหน
ปัจจุบันนี้ทางกองช่างของเราได้มีเทคโนโลยี เข้ามาเพิ่มเติม
เช่น กล้องสำรวจ กล้องระดับ กล้องวัดมุม มีครบหมดในเรื่อง
ของเครื่องมือไม่ต้องห่วงเรื ่องการวัดระดับน้ำผมจะทำราง
สาธารณะอยู่ตรงด้านหน้าเพื่อเข้าสู่ท่อสาธารณะที่มีอยู่จะเป็น
การแก้ไขเบื้องต้นให้กับพ่อแม่พี่น้องประชาชนได้ดีครับตรงนี้
และอีก 1 โครงการในส่วนของท่อระบายน้ำที่หนองเรือคำ 
ทุกท่านครับเมื่อก่อนไม่ว่าฝนจะตกเบาจะตกหนักน้ำก็ท่วมขัง
ตรงหนองเรือคำเพราะอะไรเมื่อก่อนหน้านี้ช่วงประมาณ 6 
เดือนที่แล้วรางระบายน้ำตรงจุดนั้นเต็มไปด้วยดินโคลนไม่มี
พื้นที่ที่จะให้น้ำไหลได้ทางเทศบาลก็ได้ทำการเปิดฝาทั้งหมด
ขุดลอกตักดินออกมาเพื่อให้รางระบายน้ำใช้ได้แต่จากการ
ตรวจสอบไปแล้วเมื่อใช้ได้แล้วก็ยังไม่ดีเพราะว่ามีปัญหาเรื่อง
ระดับเป็นไปไม่ได้เลยที่น้ำจะไหลไปทางถนนชวลิตลองนึก
ภาพตามนะครับน้ำมาถึงโค้งหนองเรือคำแล้วเป็นไปไม่ได้ที่น้ำ
จะไหลไปทางถนนชวลิตที่เป็นจุดสูงเพราะฉะนั้นตรงจุดนี้เป็น
จุดต่ำสุดน้ำก็ยังท่วมขังอยู่ตรงจุดนี้พอหลังจากที่ทางเทศบาล
ได้ขุดลอกแล้วเทศบาลได้เพ่ิมหลายทางตรงมุมโค้งเพ่ือป้องกัน
ไม ่ให ้ด ินตกมาอ ีกแต ่การแก ้ ไขอย ่างถาวรและให ้ เกิด
ประสิทธิภาพสูงสุดก็คือต้องหาทางไปให้น้ำหลังจากที่เราลง
พื ้นที ่การสำรวจแล้วด้านหลังหนองเร ือคำจะมีคลองน้ำ
สาธารณะอยู่ หลายท่านอาจจะยังไม่ทราบแต่การที่จะปล่อย
น้ำลงหนองเรือคำเลยมันทำไม่ได้เพราะว่าหนองเรือคำมีปลามี
คนออกกำลังกายถ้าเราเอาน้ำเสียลงน้ำก็จะเกิดมลภาวะที่
ไม่ได้เกณฑ์มาตรฐาน เราจึงต้องทำท่อระบายน้ำผ่านไป
ด้านข้างเพ่ือเอาไปลงรางระบายน้ำสาธารณะและอีกส่วนหนึ่ง
เป็นคอนกรีตเสริมเหล็กที่จะเข้าซอยที่เราไปทำการสำรวจ
ปรากฏว่ามีบ้านเรือนพักอาศัยอยู่หลายหลังคาเรือนอยู่ในซอย
ชวลิต 4 ซึ่งไม่มีถนนฝนตกมาไม่ต้องพูดถึงเรื่องการสัญจรหรือ
การคมนาคมทำไม่ได้เลยตรงนี้ก็จำเป็นความจำเป็นเร่งด่วนที่
เราจะสามารถช่วยเหลือพ่อแม่พี่น้องประชาชนได้หากท่านมี
ข้อสงสัยเรื่องด้านวิศวกรรมเรื่องการออกแบบผมยินดีรับฟัง
และความคิดเห็นหรือสอบถามส่วนตัวได้ครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
 
 
 
      /นายนินนาถ... 
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นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ผมขอสอบถามท่านรองปรัชญา

เรื่องนี้นะครับซอยชมช่วย 9 ที่ท่านบอกว่าหันหน้าทางไปที่
ตะวันออกทำร่องน้ำหรือรางระบายน้ำทางขวามือในความคิด
ผมคิดว่าน่าจะทำซ้ายมือเพราะอะไรเพราะเรายังมีโครงการที่
ยังค้างอยู่จำได้ไหมครับซอยยิ้มประสิทธิ์ 6 เส้นลีลาวดีแล้วก็
ทางหมู่ 3 น้ำไหลมาก็จะลงทางซ้ายถ้าโครงการนั้นอนุมัติน้ำ
มามันก็จะลงมาอยู่ที่เดียวกันนี่คือความคิดของผมครับแต่เมื่อ
ท่านเปลี่ยนทิศทางไปขวามือก็ไม่ได้ว่าอะไรแต่ผมคิดว่าชม
ช่วย 9 นั้นตามที่ท่านได้ไปส่องกล้องแล้วจะให้น้ำไหลออกทาง
ชมช่วยหรือว่าด้านหลังซอยผมไม่เข้าใจขอให้ท่านชี้แจงด้วย
ครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 

ขออนุญาตตอบคำถามท่านนินนาถฯ ครับจริงๆแล้วตาม
หลักการรางระบายน้ำสาธารณะหรือท่อระบายน้ำสาธารณะ
ควรจะต้องมีท้ังสองฝั่งแต่ด้วยเรื่องงบประมาณที่มีจำกัดเราจึง
ต้องออกแบบเพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดและงบประมาณใช้
จ่ายอย่างประหยัดที่สุดจึงจำเป็นต้องเอาไว้ทางด้านขวามือ
และก็หากถามเรื่องการระบายน้ำ น้ำทั้งหมดจะออกมาที่ถนน
ชมช่วยครับโดยอาศัยหลักการทางด้านวิศวกรรมจะไม่ไหล
ย้อนเข้าซอยจะไหลออกมาหน้าซอยและจากถนนชมช่วยจะ
ไหลไปที่จุดรับน้ำท้ายซอยครับผม ขอบคุณครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี ผมขอ

อนุญาตเสริมท่านรองปรัชญาในเรื่องของท่านรองประธานนิน
นาถที่ได้สอบถามว่าถ้าทำฝั่งซ้ายมันจะได้รับกลับโครงการที่
เคยทำไว้ที่เคยเสนอไว้ซอยลีลาวดีก็น่าจะเป็นประโยชน์กว่าใน
เรื่องนี้ทางคณะผู้บริหารเองก็ได้พิจารณาเรื่องนี้อยู่เหมือนกัน
ว่าถ้าอยู่ฝั่งนี้กับโครงการตัวนั้นก็สามารถเชื่อมกันได้แต่ด้วย
อย่างที่ท่านรองปรัชญาได้แจ้งไปแล้วหลักการวิศวกรรมอะไร
ต่างๆควรจะมาลงทางนี้ในส่วนที่ว่าจะเชื่อมต่อซอยลีลาวดีนั้น
คงอีกนานไม่ทราบว่าจะได้ทำหรือไม่เพราะว่าด้วย 

      /งบประมาณ... 
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 งบประมาณและด้วยปัจจัยหลายๆอย่างที่การนำเสนอเข้าสู่

สภานั้นอาจจะไม่สามารถนำเข้าสู่สภาได้เพราะฉะนั้นผมเลย
เห็นตามที่ท่านรองปรัชญาได้บอกไว้ว่าถ้าทำฝั่งนี้ประโยชน์
สูงสุดได้มากกว่าก็ต้องขอเรียนท่านประธานและเรียนท่าน 

 นินนาถฯ ด้วยครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านทองสุข  ชัยเมือง  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายทองสุข  ชัยเมือง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง ผมขอแนะนำซอยชมช่วย 9 หมู่

ที่ 3 ตามท่ีผมได้ดูแล้วการวางท่อเป็นท่อ 40 จำนวน 81 ท่อน 
81 เมตรแล้วก็มีร่องน้ำอีก 80 เมตรผมเห็นว่าระยะทางไกลๆ
เราสามารถขุดลึกได้น่าจะใช้เป็นท่อ 60 หรือ 80 จะดีไหม
ครับอันนี้คือปรึกษาหารือนะครับเพราะว่าระยะทางมันไกล
ร้อยกว่าเมตร 161 เมตรและน้ำที ่ไหลจากถนนชมช่วยคือ
จุดตัดการของเราจะเป็นตัว t แล้วน้ำตรงนั้นไหลมาแรงแล้ว
น้ำเราออกมาจากซอยมันจะมาตัดกันตรงนี้แล้วน้ำจากซอยตัว
เล็กมันสู้ตัวที่มาด้านบนไม่ได้จนกว่าน้ำข้างบนจะแห้งและร่อง
ที่ก่อไป 80 เมตรก็แค่ 30 เองผมว่าถ้า 30 มันจะเป็นร่องน้ำ
รอบบ้านไม่ใช่หน้าถนนใหญ่ที ่จะมาทำแบบนี้ถ้ามีน้ำจาก
บ้านเรือนออกมา 30 ซม. มันเล็กๆ เองถ้าจะทำจริงๆผมว่า
น่าจะทำ 50 ถึง 60 ไปเลยถ้าเรายังจะมีโครงการจากนายูง 3
หรือทางลีลาวดีออกไปเราจะทำไว้ให้ใหญ่จะดีกว ่าไหม
เพราะว่าต่อไปข้างหน้าเผื่อทำได้เราก็จะได้ไม่เสียประโยชน์
ผมจึงอยากขอเสนอให้ทำใหญ่ขึ้นจึงขอเสนอให้ฝ่ายบริหาร
พิจารณาด้วยนะครับขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 

.ขออนุญาตตอบคำถามที่ท่านทองสุขได้แนะนำขึ้นมาครับผม
ขออนุญาตตอบเลยนะครับเร ื ่องท่อผ่าน 80 และต่อราง
ระบายน้ำการที่จะใช้รางระบายน้ำหรือท่อขนาดต่างๆเราจะ
ไม่ใช้ความรู้สึกเราจะใช้ตามครัวเรือนตามปริมาณน้ำที่ออกมา
สู่สาธารณะจากบ้านเรือนซึ่งเราจะดูที่ชุมชนดูถนนสายหลัก
สายรองถนนซอยมันจะมีมาตรฐานในการใช้ซึ่งท่านอาจจะ
มองว่าทำไมเป็นขนาด 30 จริงๆแล้วที่ผ่านมาขนาด 40 เราใช้
แบบของกรมการปกครองแบบมาตรฐานที่เราใช้มาแต่ตอนนี้
ได้ม ีผอ.กองช่าง เข้ามาใหม่เราได้ใช้แบบของกรมส่งเสริมฯ ที ่

            /ถูกต้อง... 
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 ถูกต้องของเราของกระทรวงมหาดไทยเองก็จะมีการปรับ
ขนาดซึ่งเพียงพอต่อการไหลของปริมาณน้ำที่ใช้ในครัวเรือน
ซึ่งเป็นน้ำทิ้งจริงอยู่ท่านพูดถึงท่อ 80 ท่อ 80 จะเป็นถนน
ขนาดใหญ่เป็นระดับรางระบายน้ำระบายน้ำฝนจะต่างจาก
ระบายน้ำใช้จากครัวเรือนส่วนการใช้ท่อขนาด 40 หรือ
ระยะทาง 80 เมื่อกี้ท่านทองสุขพูดผิดนะครับจะเป็น 2 ช่วง
ช่วงหนึ่งเป็นรางระบายน้ำ 80 ช่วงหนึ่งเป็นท่อ 80จะเป็น 2 
ช่วงนะครับเพราะเป็นหลักการของวิศวกรรมเพื่อให้น้ำได้ไหล
ได้และอีกปัญหาหนึ่งก็คือการใช้ท่อ 80 ในชุมชนเวลาเราขุด
ท่อ 80 เราต้องขุดปากกว้าง 1 เท่าทั้งสองฝั่งก็ 80 ต้องขูดถึง 
2 เมตร 2 เมตรเราต้องตัดถนนทิ้งแล้วความลึก 1 เมตร เรา
ขุดเปิดกว้างเข้าไปเป็น 2 เท่า 1 ต่อ 1 ซึ่งจะขุดถนนเข้าไปมัน
ก็ทำได้ยากในการทำงานถนนเส้นนั ้นต้องทุบทิ ้งทั ้งหมด
เพื่อที่จะทำฝังท่อ 80 ผมขออธิบายให้ฟังอีกนิดนึงสมมุติว่า
ท่านใช้ท่อขนาด 40 ท่านสามารถปรับเรื่องการขุดความกว้าง
ความลึกได้จะทำได้ง่ายกว่าแต่การปฏิบัติต่างๆถูกต้องตาม
มาตรฐาน ขอบคุณครับ  

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ นายอมรศักดิ์  สอนวงศา ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอมรศักดิ์  สอนวงศา  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
เลขานุการสภาฯ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายอมรศักดิ์  สอนวงศา เลขานุการสภาฯ ตามเอกสารที่ท่าน

สมาชิกได้นำมาก็ถูกต้องในเรื่องของการร่างเทศบัญญัติอะไร
ต่างๆในส่วนตรงนี้ปลัดก็ได้อยู่ในส่วนของเลขาสภาและก็เป็น
เจ้าหน้าที่งบประมาณด้วยในทุกปีที่ผ่านมาเราก็จะได้ในเห็น
การทำเอกสารในรูปแบบของปร 4 ปร 5 แต่ครั้งนี้ท่านผอ.
กองช่างได้เสนอในรูปแบบราคากลางซึ่งงานเลขาก็ตรวจสอบ
อยู่ว่ามันเป็นราคากลางราคาต่อหน่วยถึงแม้จะไม่ได้ละเอียด
ถึงขนาดบอกจำนวนเหล็กหรืออะไรต่างๆแต่ก็แบ่งเนื้องาน
เป็นประเภทปริมาตรเท่าไรกี่เมตรและก็มีค่าต่างๆที่เป็นราคา
ต่อหน่วยตรงนี้ก็เข้าข่ายในส่วนของใบปร.หรือผังต่างๆตอนนี้
ทางกองช่างก็ทำมาเสร็จเรียบร้อยแล้วงานเลขาดูแล้วอันนี้ก็
ใช้ได้เหมือนกันก็จึงนำตรงนี้มาเข้าสภาสำหรับวัสดุต่างๆที่ทาง
สมาชิกไม่สบายใจว่าเกรงว่าจะผิดไปจากท่ีนำมาเข้าสภาเสนอ
อีกอย่างทำอีกอย่างโครงการทั้งหมดนี้เป็นแบบมาตรฐานของ
กรมส่งเสริมเวลาเราจะลงในเทศบัญญัติหรือลงในการโอนเงิน
เราก็ต้องระบุไปด้วยว่าเป็นมาตรฐานของกรมเพราะฉะนั้นเรา
จะไปดิ้นไม่ได้เลยในงานวัสดุต่างๆในส่วนของเหล็กต่างๆก็ใช้
มาตรฐานของกรมส่งเสริมสำหรับถ้าเกิดทางสมาชิกไม่สบาย
ใจเหมือนอย่างท่ีท่านนายกเรียนให้ที่ประชุม 

 
      /ทราบตอน... 
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 ทราบตอนนี ้เราก็ม ีใบปร.5อยู ่แต่ทางเลขาเห็นว่าไม่ผิด
ระเบียบอะไรก็จึงนำตัวนี้เข้ามาในสภาครับผมจึงขอชี้แจงให้ที่
ประชุมสบายใจขอบคุณครับ 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ขอเชิญครับ เชิญท่าน อลงกต  องอาจ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายอลงกต  องอาจ ขอสอบถามเรื่องซอยชวลิต 4 หมู่

ที่ 1 ท่านบอกว่าจะทำก่อสร้างถนนคสล.ระยะทาง 98 เมตร
พื้นผิวจราจรกว้าง 2 เมตร 50 โดยเฉลี่ยคือผมได้อยู่ในพ้ืน
ที่มาตั้งแต่เด็กจนโตพื้นที่บริเวณนั้นแต่ก่อนเป็นหนองน้ำแต่ 
98 เมตรจุดที่เราจะเทลงไปมันต้องมีการถมดินดูคร่าวๆน่าจะ
ประมาณ 50 เมตรได้ผมเห็นว่าถ้าถมดินแล้วทำถนนคอนกรีต
เลยถ้าน้ำมาฝั่งด้านทิศตะวันตกก็จะเป็นหนองทิศตะวันออกก็
จะเป็นหนองหนองรับน้ำแต่ในสรุปราคากลางว่าจะมีการวาง
ท่อ 40 รอดฝั่งข้ามทางมาจากที่สอบถามเจ้าของบ้านหรือ
ประชาชนที่อยู่พื้นที่บอกว่าอยากให้วางท่อบริเวณที่เป็นป่า
อ้อยทางทิศตะวันออกแต่ทีนี้ถ้าวางท่อลอดบริเวณนั้นน้ำก็จะ
ท่วมทางทิศใต้ก็จะเป็นหนองเวลาฝนตกถ้าเราทำถนนดินเท
แล้วพังเลยถ้าท่านบอกว่ามีการบดอัดผมคิดว่าน่าจะทรุดถ้า
ตามที่ท่านปลัดในฐานะเลขาประธานสภาชี้แจงมาว่าจะยึด
ตามกรมส่งเสริมปกครองส่วนท้องถิ่นแบบตัวนี้จะอ้างอิงมา
จากทางหลวงชนบทถ้าท่านอ้างว่าใช้แบบมาตรฐานเป็นเกณฑ์ 
1มีการบดอัด 2 ต้องมีการเทสดินเก็บตัวอย่างเทสดินส่งโยธา
หรือทางหลวง 3 ถ้าระบุว่าปูนเป็นสปริง 280 ท่านต้องมีการ
เทสปูนท่านต้องมีการชั่งมีการยืดหยุ่นไม่เกิน 7 เซนติเมตรทุก
ครั้งแล้วต้องมีการบ่มหน้าปูนหลังจากเทเสร็จ 7 วันห้ามรถวิ่ง 
28 ว ันซอยแค่น ี ้ม ันเป ็นไปไม่ได ้คร ับถ ้าท่านจะห้ามให้
ประชาชนเข้าออก 28 วันมันเป็นไปไม่ได้ครับในส่วนของ
ปลายท่อถนนอุ่มจานตามที่ผมได้ไปดูอันนี้ผมเห็นด้วยครับใน
ส่วนของชมช่วย 9 ตามที่ผมไปดูกลางซอยจะสูงจะเป็นแอ่ง
กระทะข้างหน้าแต่ท่านเขียนมาว่าจะทำเป็นรางระบายน้ำ 80 
ปลายท่อ 81 ท่านจะทำรางจากข้างในออกมาแล้วทำท่อต่ำ
กว่ารางเพื่อจะให้น้ำไหลออกมาอันนี้ผมก็เห็นด้วยครับแต่ว่า
ท่านอ้างอิงแบบของกรมก็ต้องไปตามแบบของกรมครับ ถนน
ชวลิต4หมู่ 1 ถ้าเป็นไปได้ผมอยากให้ลงดินไว้สัก 1 ปีให้หน้า
ดินแข็งแรงก่อนแล้วค่อยนำคอนกรีตลงไปอยากจะขอให้
พิจารณาปรับเปลี่ยนแผนดูไหมหรือว่าอย่างไรเพราะผมคดิว่า
น่าจะทรุดครับขอบคุณครับ 
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นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 ว่าที่ ร.ต. ปรัชญา บุญเลิศ รองนายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี 

ขออนุญาตตอบคำถามของท่านอลงกตฯ นะครับผมพยายาม
บอกเสมอครับว่าเวลาจะทำอะไรอย่าใช้ความรู ้สึกตัดสิน
ตอนนี้ผมกำลังคิดว่าท่านกำลังเข้าใจผิดระหว่างบทบาทและ
หน้าที่หมายถึงอะไรเรื่องการทำงานการควบคุมงานเราจะมี
กระบวนการควบคุมงานที่ได้มาตรฐานอยู่แล้วของกองช่างซึ่ง
ผลเทสคอนกรีตก็ต้องมีแนบทุกอย่างจะต้องมีกระบวนการมี
ขั้นตอนทุกขั้นตอนของการทำงานของเทศบาลทุกอย่างต้องมี
ขั ้นตอนมีผลเทสมีการทำงานอยู่แล้วตอนนี้คือแยกส่วนนะ
ครับคือเรื่องที่ท่านดึงแบบวิศวกรรมและการควบคุมงานมานี้
มันคนละส่วนครับตอนนี้เราพูดถึงการทำงานการแก้ไขความ
เดือดร้อนของพ่อแม่พี่น้องประชาชนถ้าท่านใช้ความรู้สึกไป
พูดกับประชาชนว่าท่านทำไปแล้วทำยังไงก็ไม่ได้ยังไงก็ทรุด
อันนี้ผมขออนุญาตยกตัวอย่างนะครับแล้วประชาชนจะเสีย
ผลประโยชน์ผมมองว่าไม่น่าจะเป็นแบบนั้นซึ่งการทำงานของ
เทศบาลทุกอย่างจะมีการรับประกันงาน 2 ปี เกิดทำไปแล้ว
ทรุดทำไปแล้วมีปัญหาเราก็มีระเบียบข้อบังคับข้อกำหนด
กฎหมายที่จะบังคับให้เขามาซ่อมให้เขามาทำใหม่อย่าใช้
ความรู้สึกตัดสินให้ใช้ความถูกต้องดีกว่า ขอบคุณครับ 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ขอเชิญครับ เชิญท่าน อลงกต  องอาจ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายอลงกต  องอาจ ผมขอนำเรียนผ่านท่านประธาน

ไปถึงท่านรองนายกผมไม่ได้เป็นห่วงครับว่าจะมีการส่งผล 
 เทสตรวจ แต่ผมเป็นห่วงตรงที่ว่าถ้ามีการอ้างอิงตามแบบ

มาตรฐานของกรม 1 คือต้องบ่มปูน 7 วันและต้องปิดซอย 28 
วันผมเป็นห่วงตรงนี้ครับประชาชนจะเข้าบ้านไม่สามารถเข้า
ไปได้เพราะว่ายังมีการปิดถนน 28 วันแล้วถ้าเกิดประชาชน
เข้าไปแล้วเกิดถนนร้าวแล้วผู้รับเหมายังไม่ได้ส่งมอบพื้นที่ให้
เทศบาลประชาชนที่เข้าไปในพื้นที่แล้วไปทำถนนเขาเสียหาย
ตรงนี ้แหละคร ับท่านที ่ประชาชนจะต้องมารับผิดชอบ
ค่าเส ียหายให้ผ ู ้ร ับเหมาท่านพอจะมีแนวทางแก้ไขให้
ประชาชนใหม่เพื่อที่ว่าประชาชนที่เขาใช้รถกระบะเข้าพื้นที่
บรรทุกสิ่งของ หลังจากเทเสร็จแล้วเราพอจะมีวิธีทางแก้ไข
อย่างไรให้เขาได้เอารถเข้าได้ตรงนี้ที่ผมเป็นห่วงผมไม่ได้ใช้ 

           /ความรู้สึก... 
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 ความรู้สึกส่วนตัว ขอยกตัวอย่างเช่นกรณีสมัยก่อนตอนที่ผม
ยังไม่ได้เป็นสมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี ผมในฐานะ
ผู้รับเหมาได้มีโอกาสร่วมงานกับท่านผอ.ช่างเมื่อก่อนเป็นผอ.
ช่างอยู่ที่เทศบาลตำบลกู่แก้วผมก็ไปทำงานที่เทศบาลตำบลกู่
แก้วถ้าท่านยึดหลักเกณฑ์แบบนั้นก็แสดงว่าต้องปิดถนน 28 
วันก่อนส่งมอบงานผมไปทำทั้งชาวบ้านด่าถนนเสร็จแล้วทำไม
ไม่เปิดถนนให้ชาวบ้านสัญจรผมจึงบอกว่าเปิดไม่ได้ถ้าถนนผม
พังมาพวกคุณจะรับผิดชอบไหมเพราะระบุมาว่าต้องปิดถนน
อย่างน้อย 28 วันตรงนี้แหละครับท่านที่ผมเป็นห่วงประชาชน
ในพ้ืนที่เขาจะได้รับผลกระทบตรงนี้ ขอบคุณครับ 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านทองสุข  ชัยเมือง  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายทองสุข  ชัยเมือง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
 กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง ผมขอฝากเรียนท่านประธานไป

ถึงท่านรองปรัชญาครับว่าสมาชิกที่ได้รับเลือกเข้ามาก็เข้ามา
ทำตามหน้าที่และอยากพัฒนาบ้านเมืองของเราทุกๆคนคือ
ไม่ได้ใช้ความรู้สึกครับก็อยากให้ได้ประโยชน์ทุกส่วนเพราะเรา
มาทำงานก็อยากทำให้มันดีที่สุดที่เรามาพูดกันก็เพราะอยาก
ให้มันดีที่สุดไม่ใช่ทำแล้วต้องมาคอยแก้เราก็เป็นคนกุมภวาปี
เหมือนกันอยากจะให้ท่านทำความเข้าใจตรงนี้ครับขอบคุณ
ครับ 

 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
 นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี ผมต้อง

แยกออกเป็น 2 เรื่องเรื่องที่ 1 จะทำตามระเบียบหรือไม่ 2 จะ
ให้ชาวบ้านได้ใช้เร็วที่สุดหรือไม่วันนี้  ผอ.กองช่าง ที่ย้ายมา
ใหม่พยายามเน้นความถูกต้องและพยายามจะอ้างอิงระเบียบ
ของกรมเอาอย่างที ่ท่านอลงกตบอกจะยืดหยุ ่นได้ไหมให้
ชาวบ้านได้ใช้ 3 วันเอาไหมดีไหมผมเรียนว่าถ้าหยิบระเบียบ
ขึ้นมาของกรมขึ้นมาถ้ากรมบอกว่า 1 2 3 4 5 เราขอใช้ 3 ผิด
ไหมครับผิดใช่ไหมครับถ้าผิดคำถามที่ 2 ไม่ต้องไปตอบเลย
ครับคำถามที่ 2 จะให้ชาวบ้านได้ใช้ก่อนได้ไหมไม่ต้องตอบ
ครับคือไม่ได้ ท่านครับที่ท่านบอกว่าท่านได้เป็นเด็กแถวนั้น
และได้เป็นคนพื้นที่นั้นแต่ปัจจุบันนี้นะครับมีบ้านค่อนข้างที่
จะอยู่ด้วยกันเป็นพี่น้องกันที่อยู่ตรงนั้นและก่อนที่ผมจะบรรจุ
เรื่องนี้เสนอญัตติเรื่องนี้บรรจุเข้าเป็นโครงการผม 

             /ได้ไปดู... 
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 ได้ไปดูและสอบถามชาวบ้านแล้วว่าความเดือดร้อนที่ชาวบ้าน
ได้ร ับจากการที ่ไม่มีถนนกับความเดือดร้อนที ่จะต้องรอ
ชาวบ้านบอกว่าโอเคก็จะยอมเพราะฉะนั้นก็อยากจะเรียน
ให้กับท่านอลงกตฯ ได้สบายใจแต่หากเพื่อให้ท่านอลงกตได้
สบายใจผมจะลงไปสอบถามและย้ำอีกครั้งว่าจะต้องปิดอยา่ง
นี้ชาวบ้านยังจะยอมรับไหมถ้ายอมรับผมโอเคถ้าไม่ยอมรับคือ
เปลี่ยนใจผมก็ย้ายเอาอย่างนี้นะครับท่านอลงกตฯ เพื่อให้
ท่านอลงกตสบายใจและก็ให้ทางเจ้าหน้าที่ผู ้ที ่ควบคุมดูแล
ความเป็นระเบียบก็สบายใจเหมือนกันว่าถ้าใช้ระเบียบแล้วไม่
เป็นไปตามระเบียบผมก็เชื่อว่าทางเจ้าหน้าที่เขาก็ไม่ยอมวันนี้
จะให้ผมสั่งผอกองช่างว่าให้ทำอย่างนี้อย่างนี้ผมก็สั ่งไม่ได้
เจ้าหน้าที่ผมทุกคนตั้งแต่ปลัดไปถึงระดับข้าราชการลงไปให้
ผมสั่งว่าไม่ต้องทำตามระเบียบยกเว้นระเบียบข้ามระเบียบไม่
มีทางครับและผมเองก็เป็นคนที่ค่อนข้างที ่จะผมบอกกับ
ข้าราชการทุกคนว่าถ้าผมจะไปกรุงเทพฯ ถ้าถนนใหญ่มันไป
ไม่ได้ท่านหาถนนเล็กให้ผมได้ไหมถ้าหาถนนเล็กให้ผมไม่ได้
ท่านไม่ต้องซิกแซกนี่คือสิ่งที่ผมระบุและผมย้ำกับเจ้าหน้าที่ผม
เสมอว่าถ้าไปทางตรงไม่ได้มีทางเลี่ยงไหมอ้อมได้ไหมถ้าอ้อม
ไปได้และคุ ้มแล้วยังผิดมีทางเดียวคือผมบอกอีกคำนึงกับ
ข้าราชการว่าอย่าเอ็นดูเขาแล้วให้เอ็นเราขาดท่านไม่ต้องห่วง
ครับเรื่องนี้เพราะว่าเห็นทางท่านอลงกตฯ ข้อมูลแน่นขนาดนี้
ผมเชื่อว่าทางเจ้าหน้าที่ของผมก็คงไม่มีปัญหาในเรื่องนี้ผมจึง
ต้องแยกมา 2 อย่างแบบนี้คือระเบียบและการเอาใจเขาก็ฝาก
ทางท่านสมาชิกและท่านอลงกตฯ ที่เป็นห่วงเรื่องนี้ซึ ่งเป็น
เรื ่องที ่ดีที ่ท่านอลงกตฯ ยกเรื ่องนี ้ขึ ้นมาก็จะได้ทำให้ทาง
ข้าราชการของผมได้สบายใจ 

ขอบคุณครับ      
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     มีสมาชกิสภาฯท่านใดจะอภิปรายอีกไหมครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ    ถ้าไม่มีผมขอเรยีนถามท่ีประชุมว่า สมาชกิสภาเทศบาลฯ  
      ท่านใดเห็นชอบตามท่ีนายกฯ เสนอการขออนุมัติโอน 
      งบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปต้ังจา่ยเป็น 
      รายการใหม่ กรุณายกมือครบั 

มติท่ีประชุม       ให้ความเห็นชอบ  11 เสียง 
       ไม่ให้ความเห็นชอบ   - เสียง 
       งดออกเสียง    1 เสียง 

นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     เป็นอันว่าท่ีประชุมแห่งน้ีให้ความเห็นชอบอนุมัติ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    โอนงบประมาณรายจา่ยประจ าปี พ.ศ. 2565 ไปต้ังจา่ยเป็น 
      รายการใหม่  

ระเบียบวาระท่ี 4 เรือ่ง อื่นๆ 

 
              /นายสาธติ... 
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นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์      มีสมาชกิสภาเทศบาลฯ ท่านใดจะเสนอเรือ่งให้ 
ประธานสภาเทศบาลฯ    ท่ีประชุมทราบหรอืพิจารณาอีกหรอืไม ่
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านบุญจันทร์  ภวภตูานนนท์  ครบั 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายบุญจันทร์  ภวภูตานนนท์    เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายบุญจันทร์  ภวภูตานนนท์ ผมได้รับแรงศรัทธา
      จากพี่น้องประชาชนเทศบาลตำบลกุมภวาปี เลือกให้เข้ามา
      นั่งสภาเป็นสมาชิก ณ แห่งนี้ กล่าวคือ กระผมขอยย้อนไปที่
      เริ่มแรก เมื่อได้มีการรับรองจาก กกต. หมายถึงมีตำแหน่ง
      เป็น สท. มีการรับรองอย่างสมบูรณ์ผมจึงงเข้าปฏิญาณตน
      เพ่ือปฏิบัติหน้าที่ เปร่งวาจาสัจขอปฏิบัติหน้าที่อย่างโปร่งใส
      มีใจสะอาดปราศจากครหา ขอเข้ามาอภิปรายเป็นปากเป็น
      เสียงพูดสะท้อนให้แจ่มแจ้ง กระผมไม่เคยเพิกเฉยและรับฟัง
      คำบอกกล่าวจากพี่น้องเมื่อมีเสียงสะท้อนอันจะนำไปหารือ
      และผลักดันคำบอกกล่าวอันเป็นประโยชน์ต่อส่วนรวม เป็น 
      สท. ฟังเสียงประชาชน อีกทั ้งไม่ละเลยต่อหน้าที ่เมื ่อมี
      เอกสารเวียนไปส่งถึงที่มีวาระเรื่องสำคัญในการประชุมว่า
      ด้วยเรื่องนั้นๆ ดังที่ได้แลเห็นการประชุมหลายครั้งลุกขึ้นยืน
      อภิปรายหลายหนเพราะตนเป็นบุคคลสาธารณะและเป็น
      บุคคลเข้ามารับใช้ประชาชนบนสภาจึงเห็นประจักษ์ ท่าน
      ประธานที่เคารพผมอภิปรายทุกครั้งในเชิงรุก และผลักดัน
      ในเชิงบวกพนวกเป็นวาระในการประชุม อภิปรายทุกครั้งใน
      เชิงสนับสนุนมีการชี้เหตุและผลให้เพื่อนๆสมาชิกได้เล็งเห็น
      พิจารณายกมือเห็นชอบอันว่าด้วยเรื ่องงบประมาณนั้นๆ 
      การประชุมส่วนใหญ่ที ่ผ่านมาท่านประธานครับเพื ่อนๆ
      สมาชิกเห้นชอบถึงแม้ว่าจะเป็นวาระบางครั้งหมายถึงบาง
      ท่านไม่เข้าใจคิดเป็นอื่นการสนับสนุนไม่ตรงกันงบจึงตกไป
      ต่อหลักการผมมีหน้าที่และฟังเสียงประชาชนสิ่งที่จะนำมา
      เป็นประโยชน์ต่อส่วนรวมว่าด้วยหลักการตัวตรงที่มั่นคงอัน
      จะเกิดประโยชน์เพื่อประโยชน์โดยประชาชนการอภิปราย
      ตนจะผลักดันให้พัฒนาด้วยเห็นชอบกับงบนั้นๆ เพ่ือนๆที่รัก
      สมาชิกผู้ทรงเกียรติคงตระหนักดีการประชุมสภาเทศบาล
      เวียนมาเป็นวาระรอบปี พ.ศ. 2565 ในวันนี้ กระผมนาย 
      บุญจันทร์  ภวภูตานนนท์ สถานะสมาชิกสภาฯ กำลังปฏิบัติ
      หน้าที่และอภิปรายนำผลดีเข้าชี้แจงต่อทุกฝ่าย กล่าวคือมี
      เสียงสะท้อนจากประชาชนโดยเฉพาะชื่นชมทีมงาน 
      ผู้บริหารอันมีผลประจักษ์เล็กเห็นการปฏิบัติหน้าที่ได้ 
      ฉับพลันและพัฒนาต่อเนื่องประชาชนเลือกให้เข้ารับหน้าที่
      เป็นนายกเทศมนตรี ปีเศษและทีมงานสมาชิกฝ่ายผู้บริหาร
                /เห็นชอบ...  



-22- 

      เห็นชอบการพัฒนาจึงก้าวไปหากสมาชิกท่านหนึ่งท่านใดยัง
      ปักใจผลก็จะไม่เกิด ท่านประธานคงทราบหากยังมีการปัก
      ใจการเสนอและไม่ฟังเสียงประชาชน ผู้บริหารจะ 
      ดำเนินการใดๆ เพื่อพัฒนาไปสู่ประชาชนสมาชิกยังมีการรั้ง
      ผลที่ตามมาความเจริญก็จะก้าวไปไม่ถถึงไหนนสิ่งที่ 
      ดำเนินการทางฝ่ายบริกหารในการปฏิบัติเช่น ดำเนินการ
      กำจัดมูลฝอย ทำการลอกท่ออุดตัน ปรับปรุงเสริมไฟ 
      โดยเฉพาะสวนธรรมชาติเป็นจุดเด่นสว่างชัดแจ้งทำการ
      กำจัดวัชพืชผักตบชวาในสายน้ำลุ่มน้ำปาว ก่อนหน้านั้นเข้า
      ดำเนินการเทถนนคอนกรีตวางท่อระบายน้ำตามหมู่บ้าน
      ภายในเขตเทศบาลตำบลกุมภวาปี สิ่งที่ชี้ชัดตามข้อเท็จจริง
      มิได้อ้างอิงผลที่อภิปรายมาย้อนหลังเพื่อนๆผู้ทรงเกียรติผม
      อภิปรายมาพอประมาณลงลายละเอียดพอทราบบทสรุป
      คณะผู้บรหิารทีมงานท่านนายกมนัส  พลน้าเท่ียง บรหิาร
      ถูกใจ ถูกตาประชาชนชาวบ้านเป็นอย่างย่ิง ขอบคุณครบั 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านทองสุข  ชัยเมือง  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายทองสุข  ชัยเมือง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายทองสุข  ชัยเมือง ขออนุญาตท่านประธานน า
      เอกสารขึ้นมาประกอบค าอภิปรายครับก่อนอื่นต้องขอ
      อนุญาตท่านนายกและคณะผู้บรหิารทุกท่านในเรือ่งน้ีมีท้ัง
      ค าติและค าชมนะครับภาพท่ี 1 คือบ่อพักท่ีบริเวณติด
      ป๊ัมน้ามัน PTแถวน้ีคือมีรอ่งน้าของเราคือเป็น 2 มิติคือท่อ
      ด้านล่างรอ่งน้าของเรามีท่อมาอยู่แล้วท่อเก่าท่อเดิมและ
      เรามาท ารอ่งเปิดด้านบนส่วนภาพน้ีคือบ่อพักเก่าลงมาถึง
      หน้าป๊ัมน้ามันก็จะมีบ่อพักอยู่ขึ้นไปข้างบนก็จะเป็นรา้นฮ.
      ทางรา้นฮ.ลง มาก็จะเป็นรอ่งท่ีได้ถูกชมเชยว่าท าได้ดีมาก
      ลงมาถึงบรเิวณก่ึงกลางของป๊ัมน้ามันและน่ีคือภาพบ่อเก่า
      สภาพคือดินอัดแน่นบ่อตรงน้ีคืออยู่ตรงหน้าป๊ัมน้ามันครบั
      จะมีอยู่ประมาณ 2-3 บ่อและน่ีคือบ่อสุดท้ายท่ีติดอยู่กับ
      โลตัสตรงมุมร้านตีมีดน้าจะมาผุดขึ้นตรงน้ีเพราะว่าท า
      รอ่งระบายน้าลงมาแล้วพอมาถึงก่ึงกลางเราท ารอ่งระบาย
      มาดีแล้วน่าจะท าท้ังหมดให้มันไปบรรจบกันตรงน้ีแหละ
      ครบัท่ีมีค าติเพราะเราไม่ท ารอ่งให้ไปจดท่ีโลตัสเพราะเรา
      ไปเอาถึงระหว่างก่ึงกลางแล้วเราเอาลงท่อระบายเก่าซึง่มี
      ประชาชนติเข้ามาว่าน่าจะท าให้ดีไปเลยอย่างเช่นบรเิวณ
      หน้ารา้นฮ.แบบน้ันก็จะดูดีก็จะมีท้ังคนชมและคนติมาผม
      ขอฝากด้วยครบัขอบคุณครบั 
 
              /นายสาธติ... 
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นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ขอเชิญครับ เชิญท่าน อลงกต  องอาจ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายอลงกต  องอาจ ขอปรกึษาหารอืท่านนายกครบั
      เรือ่งถนนคอนกรตีเสรมิเหล็กซอยรา้นเสรมิสวยแม่แจ๋ว
      ครบัพอดีวันน้ันเสรจ็แล้วผมลงไปดูบรเิวณหน้าบ้านป้าแจว๋
      ท่ีเป็นรา้นเสรมิสวยเรามีท าเป็นลักษณะหูชา้งวันน้ันฝนตก
      แกได้มีการถ่ายวีดีโอส่งมาให้ผมดูตรงหูช้างเรามันหักเข้า
      ไปหน้าบ้านแล้วมีฝนตกน้าออกมาจากซอยมีการทะลักเข้า
      บ้านจึงฝากให้ท่านแก้ไขตรงน้ีด้วยครบั  ต่อมาคือเรือ่ง
      ลูกรงัในแบบประมาณการท่ีเราผ่านสภาไปไม่มีลูกรงัไหล่
      ทางแต่ผมสอบถามป้าแจ๋วว่าทางเทศบาลจะน าไปลงให้
      แล้วก็ได้มีการน าไปลงแล้วแต่ว่าจะฝากมาเรือ่งบรเิวณหน้า
      บ้านให้ไปแก้ไขให้ด้วยครบัต่อมาคือเรือ่งซอยธนพิทักษ์ 3 
      รางระบายน้าตอนน้ีเสรจ็แล้วแต่ว่าก็มีประเด็นขึ้นมาอีกมี
      บ้านประมาณกลางซอยซึง่ไม่ยอมท าท่อลอดผ่านถนนซึง่มี
      น้าเสียจากส้วมซึมไหลผ่านถนนจึงมีการรอ้งเรยีนและมี
      การทะเลาะกันผมก็ไม่รู ้จะว่ายังไงเพราะชาวบ้านก็อยู่
      ด้วยกันซึ่งไม่แน่ใจว่าเขาไม่ยอมให้ทางผู้รบัเหมาชว่ยหรอื
      อย่างไรแต่พอสอบถามผู้รบัเหมาได้บอกว่าจะท าให้อยู่แต่
      เจ้าของบ้านต้องซื้อท่อให้ผู้รบัเหมาแต่ไม่ทราบว่าเจา้ของ
      บ้านไม่ซือ้หรอือย่างไรก็เลยกลัวว่าจะมีน้าเสียไหลออกมาที
      น้ีจงึมีการถกเถียงกันในซอยจงึมีค าพูดท่ีว่า ส ม า ชิ ก แ ล ะ
      คณะผู้บรหิารต้องดูแลประชาชนซึง่การจะให้ไปดูแลแบบน้ี
      ผมคิดว่าคงจะไม่ไหวจะให้ทางสมาชกิสภาน าเงินส่วนตัวไป
      ลงทุนท าในบ้านของตัวเองมันก็เป็นการแก้ไขเฉพาะตัวเอง
      แต่จะให้ผู้รบัเหมาชว่ยเหลือในการเจาะถนนวางท่อให้แล้ว
      มีการให้สินน้าใจการซือ้น้าให้เขากินเขาก็คงจะท าให้ 
      เพราะว่ามันเป็นนอกเหนือจากเน้ืองานของเขาอันน้ีผมก็ได้
      แนะน าเจ้าของบ้านไปแล้วเขาก็ได้มีการพูดมาว่าสมาชกิมี
      หน้าท่ีดูแลประชาชนนายกมีหน้าท่ีดูแลประชาชนแต่ผมก็
      คิดว่ามันนอกเหนือจากหน้าท่ีของเราจนเกินไปครบั ส่วน
      เรือ่งท่ี 3 ท่ีผมจะสอบถามคือเรือ่งรถขุดตีนตะขาบตอนน้ี
      เราโอนรถโอนเพิ่มไปแล้วในเทศบัญญัติปี 65 แต่ทีน้ีมัน
      เป็นเทศบัญญัติปี 64 ท่ีเราแก้ไขเพิ่มเติมฉบับท่ี 2 ท่ีเรา
      แก้ไขซื้อรถตีนตะขาบเมื่อปลายปี 64ท่ีมีเงินเข้าประมาณ 
      5 ล้านและเรามาแก้ไขเพิ่มเติมซื้อรถขุดตีนตะขาบและ
      อุปกรณ์ต่อพ่วงอีก 3-4 รายการผมอยากสอบถามว่า
      ตอนน้ีด าเนินการไปถึงไหนแล้วเพราะว่าช่วงน้ันก็มีการ
                /ถกเถียง... 
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      ถกเถียงกันในสภาดุเดือดเรือ่งรถขุดตีนตะขาบถ้าเราไม่มี 
      รถมาขุดลอกรางระบายน้าน้าท่วมปีน้ีฝนมาน้าท่วมแน่นอน
      จนจะหมดฤดูฝนแล้วยังไม่เห็นรถขุดตีนตะขาบเราติด
      ปัญหาเรือ่งการจดัซือ้จดัจา้งหรอืระเบียบการจดัซือ้จดัจา้ง
      ท่ีเปลี่ยนไปของกรมบัญชกีลางท่ีมีการเปลี่ยนระเบียบการ
      จัดซื้อจัดจ้างหรอืเรามีการติดขัดตรงไหนเพราะก็จะส้ิน
      ปีงบประมาณปี 65 แล้วเราจะมีการขยายระยะเวลาในการ
      ขอใช้งบตัวน้ีอีกไหมหรือจะให้ตกเป็นเงินสะสมหรอืไม่
      อยากให้ท่านนายกอธบิายให้ท่านสมาชิกฟังว่าเราขัดข้อง
      ตรงไหนจะได้หาวิธแีก้ไขและเปลี่ยนเป็นอย่างไร 
      กรมบัญชกีลางเปลี่ยนระเบียบการจดัซือ้จดัจา้งใหม่ตามท่ี
      ผมเห็นประกาศมาผมอยากทราบว่ารถขุดดินตะขาบเราจะ
      ได้ไหมปีน้ี ขอบคุณครบั 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
      นายมนัส  พลน้ำเที ่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  
      ขอบคุณท่านสท.ทองสุขฯ ท่านสท.อลงกตฯ ซึง่ผมจะได้น า
      เรยีนตอบปัญหาของท่านทองสุขฯ ก่อนนะครบัผมเห็น
      ภาพท่ีท่านถ่ายมานะครบัก็โอเคตามท่ีท่านพูดมาถูกต้อง
      แต่เพียงแต่ว่าภาพน้ีท่านไปถ่ายวันท่ีก าลังด าเนินการใช่
      ไหมครบั ท้ังหมดน้ีคือภาพท่ีเขาก าลังด าเนินการก่อสรา้งใช่
      ไหมครบั ปัจจุบันน้ีท่านได้ไปดูไหมครบัมันยังเป็นสภาพ
      แบบน้ีอยู่ไหมครบัผมขอสรุปให้ท่านฟังอย่างน้ีครบัว่าส่ิงท่ี
      ท่านถ่ายรูปมาถูกต้องครบัเราไม่ได้ไปท าท่ีหน้าป๊ัม PT ด้วย
      เหตุผลท่ีผมได้บรรยายและอภิปรายในสภาแห่งน้ีว่า 1 
      งบประมาณของเทศบาลต าบลกุมภวาปีในรอบปีท่ีผ่านมา
      ต้ังเทศบาลจัดปีพ.ศ 2564 ไว้ท่ี 61 ล้านพวกน้ีท้ังหมดใช้
      เป็นการจา่ยขาดเงินสะสมท่ีเรามีเพราะฉะน้ันในเทศ 
      บัญญัติท่ีก าหนดไว้อย่างน้ีท่านอย่าลืมว่างบประมาณท่ีมัน
      จ ากัดถ้าตัวไหนผมมองว่าตรงไหนท่ีเราสามารถท าเองได้
      ผมจะท าผมยังยืนยันว่าด้วยนโยบายของผมผมจะไม่ใชเ้งิน
      เป็นตัวต้ังเพียงอย่างเดียวเพราะวันน้ีเราจา้งพนักงานจา้ง
      จ้างพนักงานจ้างเหมาเขาท างานในส่ิงท่ีท าได้ผมจะให้
      พนักงานของผมท าผมได้อธิบายให้ท่านฟังต้ังแต่วันท่ีต้ัง
      โครงการตรงน้ีมาว่าจุดเริม่ต้นจะอยู่ตรงรา้นฮ.มุมทางเข้า
      โรงพยาบาลมาจนถึงบ่อพักเดิมตรงทางเขา้ตรงขา้มทางเขา้
      ตรงป้ัม PT ไปถึงบ่อพักท่ีอยู่หน้าป๊ัม PT น่าจะประมาณ 3 
      บ่อตรงสามบ่อน้ีผมให้ทางกองชา่งของผมไปส ารวจแล้ว 3 
      บ่อน้ีมันถึงกันไม่ใชว่่ามีบ่อพักแต่ไม่มีท่อแต่ผมก็ต้องเรยีน
           /ท่านอย่าง... 
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      ท่านอย่างน้ีครบัว่าเน่ืองจากบ่อพักของหน้าป๊ัม PT เป็นบ่อ
      พักซึง่หาค าตอบไม่ได้ว่าเป็นบ่อพักของทางลูกค้าเดิมหรอื
      ทางเทศบาลท าหรอืเป็นบ่อพักทางป๊ัม PT เขาท ามาไว้ของ
      เขาแต่เมื่อไปดูแล้วผมเห็นว่าถ้าเราไปรือ้ตรงน้ันแล้วเพิ่ม
      ส่วนค่างานขึ้นมามันจะเป็นงบประมาณขึ้นมาอีกหลายแสน
      ผมจงึให้พนักงานของผมไปท าเพื่อให้น้ามันไหลออกมาได้
      มันก็น่าจะประหยัดงบประมาณไปหลายแสนจึงต้องท า
      อย่างน้ีขอให้ท่านเข้าใจตรงน้ีว่าตัวใหม่ท่ีท ามาเชือ่มท่อพัก
      บ่อพักเดิมของหน้าป๊ัม PT ไปจนถึงหน้าบ่อพักตรงหน้า
      รา้นตีมีดข้ามไปโลตัสไปถึงบ่อพักตรงเส้นมุมรา้นเอ๋ตรงน้ี
      ท่านจะสังเกตว่าน้าท่ีไหลออกมาจากครวัเรอืนจากเมื่อ
      เดือนก่อนผมได้ไปถามดูรา้นฮ.ได้เป็นคนท าจากหน้า 
      รา้นแล้วก็ข้ามไปลงบ่อพักตรงข้างป๊ัม PT แล้วทุกบ้านก็มา
      เชือ่มๆของรา้นฮ.ซึง่เป็นท่อเล็กๆรา้นขายของได้เทอะไรลง
      ไปมันก็ตันผมจงึต้องเปิดรางเพราะมันไม่มีรางเลยเปิดรา้น
      ใหม่เสรจ็ผมก็เอาไปเชือ่มกับบ่อพักตรงหน้าป๊ัม PT แล้วก็
      ไปเริม่ต้นตรงรา้นตีมีดแล้วจงึต้ังเป็นโครงการอีกโครงการ
      หน่ึงยาวลงไปจนถึงร้านหมอจนถึงสามแยกโพนทอง
      เหตุผลหลักผมรูว้่าค าชมเชยและค าติงมาพรอ้มกันถ้าคน
      ไม่เข้าใจก็บอกว่าท าไมไม่ท าให้เสรจ็อย่างท่ีผมเรยีนท่านถ้า
      วันน้ีงบประมาณของเรา 150 ล้านบาทมีงบลงทุนประมาณ 
      80 ล้านบาทผมก็คงจะบอกว่าดีเลยแต่วันน้ีงบประมาณท่ี
      เราต้ังไว้ 67 ล้านเป็นงบประจ าประมาณ 65 ล้านเหลืองบ
      ลงทุนล้านกว่าบาทท่ีเอามาท าตรงน้ีผมถามท่านว่าถ้าท่าน
      เป็นนายกเทศมนตรท่ีานจะท าแบบผมไหมครบัหรอืท่านจะ
      ท ายาวหมดทีเดียวในขณะท่ีบางอย่างยังรออยู่ยกตัวอย่าง
      หน้ารา้นอ้อยท าไมผมไม่ท าก็อยู่ตรงน้ีล่ะครบัปัจจุบันให้
      ท่านไปดูน้าท่ีออกมาไม่มีเรีย่ราดฝนตกมายังแห้งเลยครบั
      ท าไมผมถึงไม่เอาเงินล้าน 3 ไปลงน่ีคือเหตุผลผมจึงน า
      เรยีนท่านอย่างน้ีครบัว่าตรงไหนท่ีเป็นท่อเดิมพนักงาน
      แรงงานของกองชา่งของเรายังท าไม่ส าเรจ็ในวันเดียวก็จะ
      พยายามท าให้เสรจ็ส้ินซึ่งเรยีนท่านว่าผมก็โดนหลายพูด
      จรงิมาเหมือนกันว่าวันน้ีลูกจ้างของเทศบาลเหน่ือยมาก
      ต้ังแต่นายมนัส   พลน้าเท่ียง เข้ามาเป็นนายกลูกจ้าง
      เหน่ือยแต่วันน้ีรอยย้ิมของลูกจา้งของผมเขาย้ิมได้เต็มปาก
      และต้องขอขอบคุณท่านทองสุขแต่ก็ต้องเรียนให้ท่าน
      ทราบว่าปัจจุบันน้ีไม่มีปัญหาเรือ่งการระบายน้า ขออนุญาต
      ตอบท่านอลงกตฯ เรือ่งซอยเสรมิสวยแจ๋วน้าทะลักเข้า
      บ้านวันท่ีเริม่ท าผมก็ได้ลงไปดูตลอดวันท่ีน้าเข้าบ้านเขาได้
      มีการถ่ายวีดีโอให้ผมดูผมก็เห็นวันท่ีจะเสรจ็ก็ต้องยอมรบั
      ว่าด้วยความหวังดีของผู้รบัจ้างปูนคงจะเหลือหรอืหวังดีก็
      ไม่แน่ใจถ้างานมันหยุดอยู่ตรงน้ีความหวังดีของผู้รบัจ้าง
              /หรอืความ... 
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      หรอืความหวังดีของรถปูนหรอืปูนมันเหลือก็ไม่ทราบท า
      เป็นสโลปเป็นหูชา้งอย่างท่ีท่านว่ามันก็ไหลเข้าไปในบ้านผม 
      เห็นผมก็ปวดหัวเหมือนกันเจา้ของบ้านรา้นเสรมิสวยแจว๋ก็
      บอกน้ามันเข้าผมก็ได้เรยีกผอ.กองช่างไปคุยถ้างานดิน
      ลูกรงัไหล่ทางไม่มีผมก็ได้ให้เขาจดัการผมได้แจง้ไว้ว่าจะไป
      เปิดทางน้าตรงคอนกรตีของเราเปิดโดยการใชตั้ด 
      คอนกรตีแล้วก็จะได้ท าออกมาแต่วันน้ีผมผ่านไปรูสึ้กว่าเขา
      จะไปท าเป็นปูนเป็นปูนก้ันเด๋ียวผมจะได้ลงไปดูอีกครัง้ตรง
      น้ีผมได้รบัทราบปัญหาเด๋ียวผมจะจัดการแก้ไขให้นะครบั
      ในส่วนของซอยธนพิทักษ์ 3ผมได้บอกกับผู้รบัจา้งไว้แลว้วา่
      แล้วได้ให้ทางชา่งของผมไปบอกเขาว่าบ้านหลังน้ีจะต้องท า
      ท่อลอดทางผู้รบัจ้างก็พรอ้มท่ีจะท าให้แต่ไม่รูว้่ายังไงไป
      บอกเขาให้ซือ้อุปกรณ์มาเพื่อจะท าเขาก็ไม่ยอมซือ้มาตรงผู้
      รบัจ้างเขาก็ท าผ่านไปพอทางผู้รบัจ้างท าผ่านไปเขาก็ไม่
      สามารถกลับมาท าตรงน้ีให้มันก็กลายเป็นภาระของผมอีก
      เจา้ของบ้านหลังสุดท้ายมาบอกให้ผมไปดูอย่างท่ีท่านบอก
      ครบัน้ามันไหลออกมาเราท ารางดีๆบ้านหลังน้ีมีน้าท่อน้า
      ไหลออกมาแทนท่ีตอนเขาท าจะฝากท่อลงมาล้างก็ปล่อย
      ให้ท่อลอยอยู่อย่างน้ันส่วนบ้านหลังน้ีเขาจะตัดให้ก็ไม่ยอม
      ซื้ออุปกรณ์มาพอมาน่ังอยู่ตรงน้ีถึงรู ้ว่าบางทีถ้าเราเข้ม
      เกินไปชาวบ้านก็ไม่ชอบถ้าเราตามใจมากเกินไปอีกฝั่ งนึงก็
      ไม่ชอบเพราะฉะน้ันบางทีก็ต้องใชห้ลักว่าอันไหนท่ีพอท าได้
      ก็ได้คุยกับรองปรชัญาฯ แล้วยังไงก็คงต้องไปแก้ให้ถ้าเป็น
      ความเดือดรอ้น ในส่วนเรือ่งรถขุดท่ีเราได้ขอในงบเพิ่มเติม
      ว่าจะซื้อเพราะว่าต้องการด่วนจนป่านน้ีจะครบรอบปีแล้ว
      ท าไมยังไม่ได้จริงๆวันน้ีผมต้ังใจจะมาตอบและอธิบาย
      ค าถามน้ีพอดีท่านอลงกตฯ ได้ถามมาก็ถือโอกาสเลยรถขุด
      เมื่อได้รบัอนุมัติจากสภาทางกองคลังก็รบีด าเนินการจน
      สามารถประกาศท่ีจะซือ้ได้ก็อย่างท่ีท่านทราบพอมีระเบียบ
      ตัวไหมทุกอย่างท่ีท ามาเป็นศูนย์เลยครบัพอมีระเบียบตัว
      ใหม่ท่ีประกาศมาว่าเราไม่สามารถจดัซือ้จดัจา้งแบบ 
      คัดเลือกน่าจะเป็นช่วงปลายเดือนท่ีเราเตรยีมจะประกาศ
      หนังสือมาช่วงต้นเดือนบอกว่าถ้ามีการจัดซื้อจัดจ้างแบบ
      คัดเลือกย้อนหลังไปให้ยกเลิกการจัดซื้อจัดจ้างให้เริม่ต้น
      ด้วยการจัดซื้อจัดจ้างแบบ E-bidding กระบวนการท่ีท า
      มาเริม่ต้นใหม่หมดเลยครบัประกาศครัง้แรกไม่มีผู้เข้ามามี
      อยู่รายเดียวรายเดียวน้ันทางกองคลังก็ยกเลิกและ 
      ประกาศใหม่แล้วครบัและท่านทองสุขท่ีได้สอบถามและได้
      ให้ผมอธิบายให้ฟังก็เป็นเรือ่งท่ีดีว่าท่านได้ท าหน้าท่ีของ
      การเป็นสมาชิกสภาและได้เป็นหูเป็นตาสอดส่องและก็
      น าเสนอปัญหาให้กับทางคณะผู้บรหิารส่ิงน้ีเป็นส่ิงท่ีผมเอง
           /ก็ปรารถนา... 
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      ก็ปรารถนาท่ีจะให้เกิดขึ้นแล้วก็อยากจะให้ทุกท่านได้ท า
      หน้าท่ีของสมาชกิสภาอย่างเต็มท่ี ขอบคุณครบั 

นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ขอสอบถามประเด็นซึง่
      นายกเคยเสนอญัตติขออนุมติัเงินจา่ยขาดสะสมปี 2565 
      เพื่อท าโครงการ 3 โครงการ โครงการท่ี 1 โครงการสรา้ง
      รางระบายน้าคอนกรตีเสรมิเหล็กย้ิมประสิทธิห์มู่ 13 
      โครงการท่ี 2 โครงการวางท่อระบายน้าคอนกรตีเสรมิ
      เหล็กนายงู 3 โครงการท่ี 3 โครงการสรา้งรางระบายน้า
      คอนกรตีเสรมิเหลก็พรอ้มฝาปิดชมชว่ย 6 หมู ่3 ซึง่ไม่ได้
      ผ่านการอนุมัติเห็นชอบจากสภา ท าให้ญัตติน้ันตกไป
      จากน้ันมาก็มีชาวบ้านผูไ้ด้รบัผลกระทบเข้ามาปรกึษาหารอื
      ผมว่าจะท าอย่างไรเมื่อสภาไมอ่นุมัติจะขอให้ท่านนายกยื่น
      ญัตติเข้ามาใหม่ได้หรอืไม่นี่คือประเด็นซึง่ชาวบ้านได้รบั
      ผลกระทบความเดือดรอ้นจงึมาปรกึษาขอเรยีนให้ท่าน
      นายกท าญัตติน้ีเข้ามาอกีครัง้หน่ึงในการประชุมสามญัสมัย
      ท่ี 3 ในเดือนสิงหาคมน้ีจะสมควรหรอืไม่ให้ท่านพิจารณา
      ตามความเหมาะสม ขอบคุณครบั 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
      นายมนัส  พลน้ำเที ่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี  
      ท่าานรองนินนาถฯ ได้เอาเรือ่งซอยลีลาวดีเข้ามาและได้พา
      ชาวบ้านมาพบผมได้ท าหนังสือรอ้งมาณวันน้ันผมได้บอก
      กับชาวบ้านท่ีเข้ามาพบว่าผมจะพยายามท่ีจะท าโครงการ
      เข้ามาอีกครัง้ผมไม่อยากไปท้าวความไม่อยากจะไปย้อน
      อะไรให้มากมายแต่เมื่อจ าเป็นก็จะขอท้าวความนิดนึงว่า
      การท าโครงการตรงน้ีเน่ืองจากว่าในแผนพัฒนาเทศบาล
      ถนนแต่ละเส้นมีแผนแต่ละเส้นไว้ต่างหากเมื่อน าโครงการ
      ท้ังเส้นมามันจะต้องเป็น 3 เส้นการเสนอญัตติเข้าสู่สภาไม่
      สามารถรวบรวมให้เป็นโครงการเดียวได้เพราะว่าแผนแต่
      ละตัวถนนย้ิมประสิทธิก็์คือแผน 1ตัวถนนชมช่วยก็คืออีก
      แผน 1 ตัวถนนนายูงก็เป็นแผนอีก 1 ตัวเมื่อจะท าโครงการ
      ก็จะต้องท า 3 โครงการเข้ามาเสนอต่อสภาเมื่อสภาได้
      พิจารณาแล้วครัง้ล่าสุดท่ีหมู่ 3 ท่านสท.อลงกตฯ ได้ลุกขึ้น
      ยืนบอกชาวบ้านซึง่เป็นจุดท่ีท าให้ผมไม่สามารถน าเข้าสภา
                    /ได้ท่าน...  
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      ได้ท่านบอกว่าถ้าผู้บรหิารเสนอเข้ามาเป็นโครงการเดียวจะ
      พิจารณาผ่านให้ผมจึงได้บอกว่าถ้างั้นซอยน้ีจะไม่สามารถ
      เสนอเข้ามาได้เลยเพราะว่าไม่สามารถท าเป็นโครงการ 
      เดียวได้แต่เมื่อผ่านสภาไปแล้ว 3 โครงการจะท าเป็นการ
      จดัซือ้จดัจา้งสัญญาเดียวกันเป็นอีกเรือ่งซึง่ท าได้  
      เพราะฉะน้ันต้องน าเรยีนให้สภาแห่งน้ีรบัทราบว่าไม่ 
      สามารถน าเสนอเข้ามาในสภาได้เพราะว่าผมขาดความ
      มั่นใจผมต้องเรยีนท่านประธานว่าผมขาดความมั่นใจว่าการ
      เสนอญัตติท่ีถูกสภาตีตกไปแล้ว จะน าเสนอกับเข้ามาเป็น
      เรือ่งท่ีผู้บรหิารต้องคิดซ้าแล้วซ้าอีก เพราะถ้าถูกเสนอเข้า
      มาแล้วตีตกไปอีกผมจะถูกครหาว่าอย่างไรเพราะฉะน้ันผม
      ต้องเรยีนว่าโครงการตรงน้ีอาจจะต้องพิจารณาและคงจะ
      อีกนานหรอือาจจะไม่มีการเสนอเข้ามาท้ังท่ีรูว้่าประชาชน
      เดือดรอ้นท้ังท่ีรูว้่าซอยน้ีจ าเป็นต้องมีรางระบายน้าท้ังท่ีรูว้่า
      ใครหลายคนรอความหวังว่าก่ีปีท่ีท่านมีอ านาจพูดมา 
      อยากจะได้รางระบายน้าผมก็ยังต้องคิดว่าจะท าได้หรอืไม่
      เพราะว่าการเสนอโครงการต้องเสนอเป็น 3 โครงการ
      อย่างน้ีน่ีคือปัญหาท่ีผมไม่สามารถน าเข้าเสนอในสภาได้ก็
      ต้องขอเรยีนท่านอย่างน้ีครบัขอบคุณครบั 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ผมอยากทราบอย่างท่ีท่าน
      นายกบอกว่าถ้าพิจารณาต้องพิจารณา 3 โครงการถ้าไม่
      พิจารณาตามน้ีมันจะเป็นการผิดระเบียบหรอืไม่ครบัอยาก
      ให้ท่านนายกชีแ้จงให้ทราบครบัขอบคุณครบั 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
      นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี คือ
      อย่างน้ีครบัท่านนินนาถฯ การท่ีจะเสนอญัตติเข้าสภาฯ ถ้า
      เป็นเรื่องของการก่อสร้างเป็นเรื่องงบลงทุนโครงสรา้ง
      พื้นฐานท่ีจะก่อสรา้งต่างๆ น้ันต้องมีปรากฏในงบ 
      แผนพัฒนาการท่ีจะท าโครงการการท่ีจะท าญัตติเข้ามา
      ท่านบอกว่าถ้าผมจะท าปากซอยย้ิมประสิทธิ ์6 ผ่านชมชว่ย 
      9 ผ่านนายูง ผ่านชมชว่ย 9 หน่ึงล้านสองแสนบาทผมจะไป
      อ้างแบบพัฒนาตัวไหนครบัในเมื่อแผนพัฒนาแยกออกมา
      ว่าย้ิมประสิทธิ์ 1 แผนนายูง 1 แผนชมช่วย 1 แผนการท า
      แผนท าอย่างน้ี เพราะฉะน้ันต้องเรยีนให้ท่านทราบว่าถ้าผม
                    /จะท า... 
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      จะท าญัตติเข้ามาผมจะต้องอ้างแผนว่าแผนปรากฏอยู่ใน
      หน้าไหนอย่างย้ิมประสิทธิ ์6 แผนล าดับท่ี 81 ผมก็จะต้อง
      เสนอเข้ามา 1 โครงการแผนท่ีอยู่ในชมชว่ยนายูงก็จะต้อง 
      ท าเป็นอย่างและโครงการแผนท่ีอยู่ในชมช่วยก็ต้องท า 1 
      โครงการ ทีน้ีวิธีการปฏิบัติในการปฏิบัติเขาจะท าอย่างน้ี
      ครบัท่านเมื่อท้ังหมดมันเชื่อมต่อกันเรารูแ้ล้วว่าท้ังหมด
      เชื่อมต่อกันเวลาทางเจ้าหน้าท่ีเขาท าการจัดซื้อจัดจา้งเขา
      จะรวม 3 โครงการมาเป็น 1 สัญญาอย่างท่ีท่านอลงกตฯ 
      เคยทราบว่าเขาท ากันประมาณแบบน้ี เพราะฉะน้ันในทาง
      ปฏิบัติผมจะเสนอญัตติเข้ามาว่าท าทีเดียวเป็นโครงการ
      เดียวออกมาเป็นโครงการก่อสรา้งถนนรางระบายน้าย้ิม
      ประสิทธิ ์ถนนนายูง ถนนชมชว่ย อย่างน้ีไม่ได้จะต้องเสนอ
      มาทีละโครงการเพราะถ้าไปท าอย่างน้ันผิดแน่นอนครบั
      เพราะไม่มีปรากฏในแผนท่านพอจะเข้าใจไหมครบัอย่างท่ี
      ผมบอกท่านอลงกตบอกว่าถ้าเสนอมาเป็นโครงการเดียว
      ท่านจะผ่านให้แต่ยังไงเทศบาลก็ไม่สามารถเสนอให้เป็น
      โครงการเดียวได้ยังไงก็ต้องเสนอเป็น 3 โครงการวันน้ีผม
      จงึบอกท่านว่าผมขาดความมั่นใจว่าญัตติท่ีเคยถูกตีตกจาก
      สภาแล้วน ากลับเข้ามาไหมถ้าเกิดถูกตีตกไปผมจะท ายังไง
      ขอบคุณครบั 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ขอเชิญครับ เชิญท่าน อลงกต  องอาจ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายอลงกต  องอาจ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายอลงกต  องอาจ ขออนุญาตแก้ข้อพาดพิง 
      เล็กน้อยครบัตามท่ีผมได้คุยกับท่านรองนินนาถฯ มาและ 
      ได้ปรกึษาหารอืกันมาในเบ้ืองต้นท่านก็สอบถามผมมาว่าถ้า
      ท่านนายกอยากจะเอาญัตติเข้ามาในท่ีประชุมในฐานะท่ี
      ท่านอยู่ในพื้นท่ีแล้วท่านได้ถามผมว่าสท.อลงกตฯ มีความ
      คิดเห็นอย่างไรผมก็ได้ตอบท่านไปแล้วว่าถ้าท่านนายกฯ 
      เอาเข้ามาก็เอาเข้ามาได้สมาชิกก็จะพิจารณาใหม่ให้อีกครัง้
      แต่ว่าท่ีผมแนะน าท่านท่านนินนาถฯ ไปว่าท่านนายกฯ เอา 
      ชมชว่ย 9 มาแล้วแต่ถ้าท่านเอาซอยน้ีเข้ามาใหม่ก็ได้ถ้า 
      เป็นไปได้แต่ท่ีผมบอกท่านนินนาทว่าท่านนายกเสนอเข้า
      มา 3 โครงการตามท่ีท่านนายกฯ พูดมาไม่ผิดครบัเสนอมา  
      3 โครงการตามญัตติแต่ว่ามาพิจารณาว่าเราแยกประเด็น
      คือลงมติ 1 2 3 ทีละโครงการก็ท าได้หรอืเราจะลงมติ 3  
      โครงการรวดเลยทีเดียวผมได้บอกท่านนินนาถฯ ว่า 3  
      โครงการน้ีจุดประสงค์คือเอาน้าไว้ท่ีท่ีเดียวเราผ่านสภาไป
      เพื่อท าเป็นสัญญาเดียวนะพ่อถ้าจะไปแยกสัญญายังไงผม
      ก็ไม่ให้ผ่านตอนน้ันผมก็ยังไม่รูร้ะเบียบผมไม่ได้บอกว่าเป็น
                  /โครงการ... 
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      โครงการเดียวผมบอกว่าเป็นสัญญาเดียวกันถ้าเราจะแยก
      เป็น 3 ผู้รบัเหมาก็จะยังไงอยู่ผมจงึได้บอกท่านรองนินนาถฯ 
      ไปถ้าท ามาเป็น 3 โครงการถ้าตกไป 2 แล้วเหลือโครงการ 
      หน่ึงก็ยังไม่เป็นไรผมจงึน าเรยีนประมาณน้ีครบัขอบคุณครบั 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
      นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี ผม
      ขอขยายความครบัการเสนอยังคงเสนอเป็น 3 โครงการ
      เหมือนเดิมเลยนะครบัถ้าผมจะท าคือต้องล้อตุ๊กตาตัวเก่า
      ท าเป็น 3 โครงการเข้ามาเหมือนเดิมถ้าจะท าลงมติวันน้ัน
      คราวท่ีแล้วก็ลงมติครัง้เดียว 3 โครงการก็ลงมติครัง้เดียว
      แล้วก็ทางกองช่างได้แจ้งแล้วว่าการจัดซื้อจัดจ้างจะเป็น
      การจัดซื้อจัดจ้างสัญญาเดียวเพราะฉะน้ันถ้าจะต้องให้
      เสนอเข้ามาอีกผมบอกท่านแล้วว่าผมขาดความมั่นใจว่าถ้า
      เสนอเข้ามาแล้วถูกตีตกไปเหมือนอย่างท่ีผ่านมาผมจะท า
      อย่างไรถ้าเกิดท่านตีตกอีกผมก็ไม่รูจ้ะเอาหน้าไปไว้ท่ีไหน
      เสนอซ้าแล้วซ้าอีกก็จะว่ามีอะไรเบื้องลึกเบ้ืองหลังถึงอยาก
      ได้อีกครบัวันน้ันทางท่านอลงกตก็ได้อภิปรายไปว่าซอยมา
      ท าไมเป็นหลายโครงการเหมือนกับว่าเจตนาเพื่อจะให้ต่า
      กว่า 500,000 บาทเพื่อจะได้เฉพาะเจาะจงแต่ 
      เน่ืองจากว่าระเบียบมันเป็นอย่างน้ันจรงิๆก็ต้องขอเรยีน
      ท่านอย่างน้ีครับว่าอาจจะต้องน าเสนอเข้ามาทุกอย่าง
      เหมือนเดิมแต่เพื่อให้ทุกอย่างได้สรา้งความมั่นใจให้กับผม
      เพราะวันน้ีผมบอกแล้วผมขาดความมั่นใจถ้าท่านจะให้
      ความมั่นใจกับผมถ้าท่านจะท าหนังสือถึงผมเพื่อให้ผมได้
      ท าญัตติเข้าสภาอีกครัง้หน่ึงตรงน้ีก็น่าจะเป็นไปได้ก็ต้อง
      เรยีนว่าปัจจุบันน้ีราคาเหล็กราคากลางเปลี่ยนใหม่ 
      หมดแล้วนะครบัจากล้าน 2 เศษตอนน้ีก็ไม่ใชแ่ล้ว 
      เพราะฉะน้ันก็จะต้องมาพิจารณาเรือ่งงบประมาณกันอีก
      ครัง้ด้วยครบัขอบคุณครบั 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ขอเชิญครับ เชิญท่าน สังวาลย์  ภาโนมัย ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      ดิฉันนางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย มีเรือ่งเรยีนถามคณะ 
      ผู้บรหิารผ่านท่านประธานสภาเรื่องแรกคือดิฉันอยากขอ
      เรยีนถามคณะผู้บรหิารเรือ่งท่ีทางผู้ใหญ่บ้านหมู่ท่ี 2 ได้ยื่น 
      เอกสารให้กับทางเทศบาลด าเนินการเรือ่งเปลี่ยนชื่อเพื่อ
      ขอโฉนดท่ีดินศาลาชุมชนน้อยเมืองโนนท่านได้ด าเนินการ
                     /ถึงไหน... 
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      ถึงไหนแล้วค่ะ เรือ่งท่ี 2 คือเรือ่งการอนุมัติโครงการต่างๆ  
      ก่อนท่ีจะมีการยื่นเรือ่งโครงการต่างๆ ให้สภาอนุมัติดิฉัน 
      อยากเสนอให้คณะผู้บริหารได้เรียกสมาชิกสภาเข้ามา
      พูดคุยกันก่อนเผื่อมีปัญหาอะไรทางคณะผู้บริหารและ
      สมาชิกสภาจะได้แลกเปลี่ยนความรู้หาทางแก้ร่วมกัน
      สมาชิกทุกท่านอาสาเข้ามาก็เพื่อเป็นตัวแทนของพี่น้อง
      ประชาชนอยากเห็นการพัฒนาของบ้านเมืองและอยากเห็น
      การเป็นอยู่ท่ีดีของพี่น้องประชาชนพวกเราไม่ได้อยากเข้า
      มาเพื่อต่อรองหาผลประโยชน์ให้กับตัวเองโครงการต่างๆ 
      ท่ีคณะผู้บรหิารเสนอเข้าสภาถ้าถูกต้องไม่ขัดระเบียบและ
      เพื่อพี่น้องประชาชนได้รบัผลประโยชน์อันสูงสุดพวกเราก็
      พรอ้มท่ีจะอนุมัติให้อยู่แล้วดิฉันเห็นการประชุมสภาทีไรก็
      ต้องมีการถกเถียงหรอือภิปรายกันในสภาอย่าง 
      เครง่เครยีดเหมือนในสภาระดับประเทศ ดิฉันอยากเห็น 
      การประชุมสภาของเราประชุมกันแบบพี่แบบน้องบางครัง้ก็
      มีเสียงหัวเราะกระเซ้าเย้าแหย่กันบ้างเลิกประชุมก็จับมือ
      กันดิฉันอยากเห็นสภาพแบบน้ีในสภาของเราค่ะขอบคุณค่ะ 
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์     ขอเชิญครับ เชิญท่าน วัชระ  ฐาปนาพงษ์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายวัชระ  ฐาปนาพงษ์  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายวัชระ  ฐาปนาพงษ์ ขอแจ้งปัญหาของชาวบ้าน
      ได้ฝากเข้ามาครับถนนชมช่วยหมู่ 8 ช่วงลงไปบ้านยายช่วย
      ตรงโค้งท่ีผมเคยลงเฟซถ้าปูนเหลือขอความกรุณาด้วยครับ
      เพราะตรงนั้นทรุดมากครับผมเกรงว่าจะเกิดอุบัติเหตุครับ
      และอีก 1 เส้นคือแยกทางลงไปบ้านมั่นคงถนนตรงนั้นก็
      ทรุดแล้วและเม่ือเช้าได้รับเรื่องจากครูโรงเรียนกุมภวาปี มี
      สายเคเบิลหย่อนลงมาตรงบ้านพักครูตรงข้างโรงเรียนบ้าน
      ดงเมืองรถไม่สามารถออกได้ก็ขอความอนุเคราะห์ช่วยเก็บ
      สายเคเบิ้ลให้ด้วยครับแล้วก็ไฟสปอร์ตไลท์ตรงแยกโรงเรียน
      เทพปัญญาไฟสีส้มไม่ทราบว่าตามแยกอ่ืนดับหรือไม่ไม่แน่ใจ
      ว่าเกิดจากความร้อนแล้วไฟตัดหรือไม่อย่างไรเพราะในช่วง
      ที่มีรถวิ่งสัญจรไฟติดๆดับๆทำให้ชาวบ้านตกใจก็มี 
      ผลกระทบต่อยานพาหนะที่ขับผ่านหลายคันผมขอฝากทาง
      กองช่างตรวจสอบไปตรงนี้ด้วยครับขอบคุณครับ 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
 
 
            /นายมนัส... 
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นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
      นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี ขอ
      ตอบในส่วนของท่านสังวาลย์ครบัในเรือ่งของการเปลี่ยน
      เจ้าของท่ีศาลาขอมอบให้ทางรองปลัดเป็นผู้ชี้แจงและใน
      เรือ่งท่ีท่านสังวาลย์บอกว่าท่ีท่านอยากเห็นสภาแห่งน้ีเป็น
      สภาท่ีมีอะไรก็พูดคุยกันได้ก็ต้องเรยีนท่านสังวาลอย่างน้ี
      ครบั ผมได้ต้ังปณิธานไว้แต่แรกแล้วผมอยากให้สภาตรงน้ี
      เป็นสภาท่ีไม่อยากให้เป็นสภาท่ีต้องมาเป็นสภาท่ีถกเถียง
      กันท่านจะเห็นว่าวันท่ีผมเข้ามาแรกๆ น้ัน ผมท าอย่างไรแต่
      ผมก็ต้องเรยีนท่านว่าหัวใจท่ีมอบให้ท่านยื่นหัวใจกลับมา
      หาผม ผมไม่ปฏิเสธท่านสมาชกิครบั ผมไม่อยากจะบอกว่า
      การเข้าสภาแต่ละครัง้จะเชิญท่านสมาชิกสภาฯ มาขอ มา
      พบ มาพูดอะไรกันก่อน เน่ืองจากว่าท่านอาจจะเห็นเหมือน
      ท่านทองสุขเคยบอกว่าเห็นสภาอื่นเขาจะคุยกันก่อนเขาจะ
      เรยีกสมาชิกมาคุยกันก่อนเห็นแต่ท่ีน่ีแหละไม่มีการเรยีก
      มาคุยน่ันคือระยะหลัง ก็ต้องเรียนท่านอย่างน้ีครับว่า
      วิธกีารจรงิๆแล้วรูปแบบสภาเทศบาลก่อนท่ีจะท าอะไรเรา
      จะเสนอญัตติ ท่านจะเห็นก่อนอย่างน้อย 3 วันท่านจะ
      พิจารณาได้แต่ถ้าท่านคิดว่าท่านมีอะไรท่ีจะน าเสนอผม
      น าเสนอได้เลยแต่จะให้ผมเรยีกมาคุยว่าจะเอายังไงผมว่า
      มันเป็นการผิดวัตถุประสงค์ของสภา สภาควรจะได้มีการ
      ถกเถียงกันอย่างน้ีสภาควรจะได้มีการเสนอแนะอย่างน้ีผม
      ว่าวันน้ีสีสันของเรามันดีแล้วครับ ท่านอลงกตฯ ท่านมี
      ความรูเ้รือ่งการก่อสรา้งท่านเสนอเข้ามาวันน้ีอย่างน้ีแต่ถ้า
      ท่านคิดว่าท่านอยากจะเสนออะไรท่านเข้ามาคุย ท่านเข้ามา
      เสนอแต่จะให้ผมเชิญมาแล้วมาน่ังคุยกันมาถกเถียงกัน
      ก่อนท่ีจะเข้าสภาไม่ใชว่ิสัยของผมแล้วแต่ถ้าท่านคิดว่าท่าน
      จะต้องการให้ท าอย่างน้ันผมก็ต้องเรยีนท่านว่าถ้าผมยื่น
      ไมตรยีื่นหัวใจให้กับท่านท่านรบัหัวใจผมท่านยื่นหัวใจท่าน
      กลับมาไม่มีปัญหาครบัขอให้ท่านสบายใจว่าคนอย่างผมไม่
      มีเรือ่งนอกเรือ่งในอย่างแน่นอนในส่วนของท่านวัชระเสนอ
      ถนนเส้นชมช่วย 2 ตอนน้ีมีอยู่ 2 แนวทางซึ่งวันน้ันผมได้
      ลงไปดูแล้วโดยแนวทางท่ีจะใชข้องงบประมาณของอบจ. 1 
      2 ก็คือจะต้องไปท าเองโดยการใชแ้รงงานของทางกองชา่ง
      แล้วก็จะต้องซือ้ปูนซือ้อะไรไปท าซึง่ท้ังหมดน้ันบรรจุเข้าลง
      ในแผนการด าเนินงานแล้วในส่วนเรือ่งของสปอรต์ไลท์
      ท่านรองก็รบัไปเพื่อให้สบายใจและสะดวกรวดเรว็ขึ้นวันน้ี
      ผมได้น า application traffy fondue เข้ามาท่าน 
      สามารถแอดไลน์ traffy fondue และสามารถแนะน า 
      ประชาสัมพันธ์ให้ชาวบ้านแอดไลน์ได้ เข้าไปแล้วก็ถ่ายรูป
                   /ปัญหา... 
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      ปัญหาในท่ีต่างๆ เพื่อช่วยจะแก้ไขปัญหาให้ได้รวดเรว็ขึ้น
      ตรงน้ีเพื่อให้ความสะดวกรวดเรว็ในการแก้ปัญหาและเป็น
      การแก้ปัญหาท่ีตรงจุดอย่างแน่นอน ขอบคุณครบั 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนินนาถ  ศรีอัศวิน  ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายนินนาถ  ศรีอัศวิน  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
รองประธานสภาเทศบาลฯ สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี คณะผู้บริหารเทศบาล

ตำบลกุมภวาปี และหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน 
      กระผมนายนินนาถ  ศรีอัศวิน ตามท่ีท่านนายกฯ ได้สัญญา
      และได้พูดคุยกันก็ถือว่าท่านนายกเป็นคนใจกว้างผมอยาก
      เห็นภาพแบบน้ีมานานแล้วผมในฐานะสมาชิกอาวุโสมี
      ความปราบปลื้มใจพอสมควรเพราะว่าทางฝ่ายบรหิารและ
      ฝ่ายสภาไม่ค่อยเข้ากันไม่ยอมลดลาวาศอกต่อกันสัก 
      เท่าไหรที่น้ีท ายังไงท่ีจะไปในทิศทางเดียวกันขอเรยีนว่า
      ท่านนายกก็มีส่วนเชน่เรือ่งการจดักิจกรรมบางอย่างท่านไม่
      ค่อยอยากจะเชญิสมาชกิสภาเข้ามารว่มอย่างเชน่วัน 
      เทศบาลถือว่าส าคัญทุกปีท่ีผ่านมาผมก็อยู่ก็เห็นว่าจะเชิญ
      สมาชกิเข้ารว่มแต่เด๋ียวน้ีผมเห็นว่าไม่ค่อยเชญิและอีกหน่ึง
      เรือ่งคือการท าบุญกองชา่งท่านก็ไม่ได้เชญิสมาชกิอยู่บ้าน
      เดียวกันแต่ไม่เชิญแล้วเราจะมองหน้ากันอย่างไรท่าน
      อาจจะมีเหตุผลของท่านแต่ผมคิดว่าไม่ถูกต้องครบัท่าน
      ปลัดซึ่งอยู่มานานท่านรู้ว่าท่ีผ่านมาท าอย่างไรถ้ามันไม่
      ถูกต้องไม่สมควรท่านปลัดก็สามารถเตือนนายกได้ท่านไม่
      ต้องกลัวแนะน าท่านว่าต้องท าอย่างน้ีอย่างน้ันท่านในฐานะ
      หัวหน้าส านักงานท่านต้องกล้าพูดกล้าท านะครบั 
      เพราะฉะน้ันถ้าทุกอย่างเป็นอย่างน้ีก็เหมือนฟันเฟืองท่ี
      จะต้องขับเคลื่อนไปด้วยกันถ้าขาดตัวใดตัวหน่ึงไปก็ไม่
      สามารถขับเคลื่อนได้ในเรือ่งน้ีผมก็ขอฝากกับท่านนายก
      ด้วยครบัขอบคุณครบั 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านนายกฯ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายมนัส  พลน้ำเที่ยง  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ 
นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
      นายมนัส  พลน้ำเที่ยง นายกเทศมนตรีตำบลกุมภวาปี เมื่อ
      สักครูท่่านนินนาถฯ ได้ท้ิงทวนไว้ 2 เรือ่ง เรือ่งวันเทศบาลปี
      น้ีวันเทศบาลเราไม่ได้จดัอะไรเลยครบัไม่ได้ต้ังโครงการวัน
      เทศบาลไว้เลย เน่ืองจากว่ามันอยู่ในชว่งโควิดเพราะฉะน้ัน
      หลายๆอย่างการจดัโดยท่ีเราไปเชือ่จังหวัดมากเกินไปมันก็
      เป็นผลเสียสะท้อนกลับมาหาผมหลายเรือ่งเหมือนกันครบั
      พอจะจดังานอะไรขออนุญาตไปก็มหีนังสือค าส่ังจาก
      จังหวัดเข้ามาห้ามจัดกิจกรรมรวมกลุ่มแต่พอเปิดเฟซดูท่ี
      อื่นจัดการท่ัวหน้าสุดท้ายผมก็โดนพูดให้ว่าท่ีอื่นเขาจัด
                  /ใหญ่โต... 
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      ใหญ่โตก็ไม่จดัก็ไม่ท านับวันย่ิงจะส้ันลงผมยกตัวอย่างเรือ่ง
      งานประเพณีบุญบ้ังไฟจรงิๆผมก็ไม่อยากจะพูดแต่ท่านรอง
      นินนาถฯ ได้เปิดประเด็นขึ้นมาเรือ่งการจัดงานบุญบ้ังไฟ
      ผมเรยีนท่านว่าวันท่ีกองการศึกษาเชิญทุกท่านประชุมก็
      บอกแล้วว่าการจดัมีค าส่ังของจงัหวัดยังไม่ปลดล็อคและ 
      ทางอ าเภอก็ไม่ยอมขออนุญาตไปท่ีอ าเภอในส่วนของ
      อ าเภอแจ้งว่าจัดได้โดยการจุดบ้ังไฟแค่ 5 บ้ังเกินน้ีไม่ได้
      ท่านดูหนังสือขออนุญาตได้เลยว่าห้ามเกินห้าม 5 บ้ัง
      เพราะถ้านายอ าเภอเขาบอกไว้อย่างน้ันพอจะไม่จดัก็จะไม่
      มีอะไรท่ีเป็นงานประเพณีได้สืบสานกันผมก็เลยคุยกับกอง
      การศึกษาไว้ว่าอย่างน้อยท่ีสุดให้มีประเพณีให้มีงานออกมา
      บ้างรูปแบบงานก็เลยต้องออกมาแบบน้ีท่านครับบุญ
      ประเพณีบุญบ้ังไฟของบ้านเราผมถือว่าเป็นบุญใหญ่ถ้า
      ท่านไปย้อนในประวัติศาสตรข์องการจัดงานบุญบ้ังไฟใน
      เขตเทศบาลต าบลกุมภวาปีใครท่ีรเิริม่ในการจัดกิจกรรม
      บุญบ้ังไฟโดยมีขบวนบ้ังไฟใหญ่ๆหัวขบวนถึงวัดท้ายขบวน
      ยังไม่ออกจากสวนลิงใครเป็นคนจัดคนแรกผมเรยีนท่าน
      อย่างน้ีครบัว่าคนเป็นนายกไม่เคยคิดท่ีจะท าอะไรให้มันส้ัน
      ลงผมคิดก้าวหน้าวันน้ีผมนับ 1 พรุง่น้ีนับ 2 นับ 3 นับ 4 
      ผมจะนับให้ถึง 10 ผมเป้าหมายผมไม่ได้อยู่แค่วันน้ีหรอื
      พรุง่น้ีเป้าหมายผมมันไปถึงดาวอังคารแล้วครบั ผมก็ต้อง
      เรยีนท่านนินนาถฯ และท่านสมาชิกทุกท่านว่าเวลาท่าน
      อยากจะให้ผมคุยกับท่านก่อนเข้าสภาแต่วิธีการของท่าน 
      ท่านไม่เคยอะไรกับผมเลยวันน้ีผมถึงบอกว่าถ้าผมยื่นหัวใจ
      ให้กับท่านแล้วท่านยืดหัวใจกลับมาให้ผมไหมถ้าไม่ยื่น
      หัวใจกลับมาท่านอย่าเรยีกรอ้งอะไรมากเอาตามระเบียบ
      เอาตามวิธีการท่ีเราท าผมอยากจะให้สภาของเราเดินได้
      ดีกว่าน้ีแต่คนท่ีเป็นนายกเทศมนตรบีางทีผมไม่ใชพ่ระเกจิ
      ท่ีส าเรจ็อรหันต์แล้วท่ีจะไม่มีความรูสึ้กหรอือารมณ์วันน้ียัง
      มีอารมณ์และความรูสึ้กยังไม่บรรลุเพราะฉะน้ันขอฝากท่าน
      ประธานว่าอย่างท่ีท่านบอกผมดูว่างานไหนท่ีสมาชกิสภาจะ
      มารว่มก็บอกเจ้าหน้าท่ีผมไม่เคยปิดก้ันท่านไม่ต้องห่วง
      ครบัเจา้หน้าท่ีผมข้าราชการของผมแนะน าผมได้หมดครบั 
      แต่ผมจะฟังหรือไม่ก็แค่น้ันเองถ้าผมดูแล้วไม่ใช่เรื่อง
      ใหญ่โตไม่ใช่เรือ่งผิดระเบียบผมก็ท าไปครบัท่านประธาน
      และผมฝากท่านประธานถึงท่านนิลนาถฯ ด้วยว่าวันน้ีผม
      บรหิารอยู่ตรงน้ีเรือ่งเฟืองอะไรต่างๆผมบอกแล้วว่าผม
      อยากให้เครือ่งจักรตัวน้ีเป็นเครือ่งจักรท่ีสมบูรณ์แต่ถ้า
      เฟืองตัวไหนฟันมันหักฟันมันบินเฟืองตัวไหนท่ีไม่สามารถ
      ท างานได้ท าให้เฟืองตัวอื่นมันขาดผมก็ต้องหยิบเฟืองออก
      ผมเรยีนว่าผมเข้ามาวันน้ีมาด้วยความไว้วางใจของ 
               /ประชาชน... 
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      ประชาชนผมจะท าความไว้วางใจของประชาชนน้ันให้ 
      สมบูรณ์ท่านมีอะไรท่านบอกผมได้มีอะไรเสนอผมได้เอากัน
      ตรงๆอย่างน้ีครบัผม ขอบคุณครบั 
นายสาธิต  ไชยสิทธิ์  ขอเชิญ ท่านปิยะศักดิ์  สมบัติ ครับ  
ประธานสภาเทศบาลฯ   
นายปิยะศักดิ์  สมบัติ  เรียน ท่านประธานสภาเทศบาลฯ ที่เคารพ  
รองปลัดเทศบาลฯ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม  
      นายปิยะศักดิ์  สมบัติ รองปลัดเทศบาลตำบลกุมภวาปี ผม 
      ขออนุญาตตอบในส่วนเรื่องการมอบกรรมสิทธิ์ที่ดินครับใน
      ส่วนนี้ผมได้ตรวจสอบแล้วที่ดินนี้เป็นกรรมสิทธิ์ของเอกชน
      ผมได้แนะนำนิติกรไปแล้วว่า 1 การมอบที่ดินผู้ใดที่ถือ 
      กรรมสิทธิ์เป็นบุคคลที่มอบแต่ด้วยความชัดเจนก็คือต้องให้
      เจ้าของกรรมสิทธิ์มอบที่ดินให้แต่เพื่อไม่ให้เกิดการโต้แย้งใน
      ชุมชนผมก็บอกว่าให้ชุมชนประชาคมกันประกอบกับเรื ่องนี้
      ผมได้ให้นิติกรได้ดำเนินการติดตามและผมจะติดตามอีกครั้ง
      มี 2 อย่างครับมอบให้ชุมชนแล้วชุมชนมอบให้ทางเทศบาล 
      แต่เพื่อเร่งรัดก็คือให้เจ้าของกรรมสิทธิ์มอบให้เทศบาลเลย
      อันนี้ผมขออนุญาตติดตามผลของนิติกรเพราะผมได้ให้ทาง
      นิติกรไปตรวจสอบดูเพื่อความชัดเจนยิ่งขึ้นครับขอบคุณครับ
  
นายสาธติ  ไชยสิทธิ ์  มีท่านใดจะเสนอต่อท่ีประชุมอีกหรอืไม่ครบั เมื่อไม่ 
ประธานสภาเทศบาลฯ มีวันน้ีสภาเทศบาลต าบลกุมภวาปี ได้ด าเนินการประชุมมาครบ

ตามระเบียบวาระแล้วกระผมขอปิดการประชุม ณ บัดน้ี 
 
เลิกประชุม  เวลา  14.00 น. 
 
      (ลงชื่อ)   นายอมรศักดิ์  สอนวงศา ผู้จดรายงานการประชุม 
                    (นายอมรศักดิ์  สอนวงศา) 
                                                                      เลขานุการสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
      
 
 
 
 
 
 
                 /คณะกรรมการ... 
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คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
   
(ลงชื่อ)      นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย  
             (นางสาวสังวาลย์  ภาโนมัย) 
        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี   รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี  
  สมัยสามัญ สมัยที่สอง ประจำปี 2565 เมื่อวันที่ 30 เดือน มิถุนายน 
(ลงชื่อ)    นางสาวยุพิน  สรวงศิริ                 พ.ศ. 2565 ได้รับรองการประชุมแล้ว เมื่อวันที่  15     เดือน    
           (นางสาวยุพิน  สรวงศิริ)          สิงหาคม พ.ศ.2565  
     สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี                              จึงได้ลงชื่อรับรองไว้ เพ่ือปิดประกาศรายงานการประชุม

 ให้ประชาชนทราบต่อไป 
                                                                                                                                                                                                                                  

   
(ลงชื่อ)    นายทองสุข  ชัยเมือง                                                       นายสาธิต  ไชยสิทธิ์ 
            (นายทองสุข  ชัยเมือง)                    (นายสาธิต  ไชยสิทธิ์)                                  
        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี                ประธานสภาเทศบาลตำบลกุมภวาปี 
 


